

इसे वेबसाइट [www.govtpressmp.nic.in](http://www.govtpressmp.nic.in) से भी डाउन लोड किया जा सकता है.



# मध्यप्रदेश राजपत्र

प्राधिकार से प्रकाशित

क्रमांक 36]

भोपाल, शुक्रवार, दिनांक 5 सितम्बर 2014—भाद्र 14, शक 1936

## भाग २

### स्थानीय निकाय की अधिसूचनाएं

कार्यालय, कलेक्टर, जिला सतना, मध्यप्रदेश

सतना, दिनांक 2 सितम्बर 2014

क्र. डूडा-1152.—मध्यप्रदेश शासन, नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग मंत्रालय की अधिसूचना क्र. 4-520-अठारह-3-04, दिनांक 24 फरवरी 2004 द्वारा प्रदत्त शक्तियों का उपयोग करते हुए, मध्यप्रदेश नगरपालिका अधिनियम, 1961 (क्रमांक 37 सन् 1961) की धारा 29 की उपधारा (1) के अन्तर्गत कलेक्टर, सतना नगरपालिका परिषद् मैहर जिला सतना के वार्डों का परीसीमन नीचे दी गई अनुसूची के अनुसार एतद्द्वारा अवधारित करता हूँ :—

#### अनुसूची

वार्ड क्र. (1)	वार्ड का नाम (2)
1	शारदा देवी वार्ड
2	मदन मोहन मालवीय वार्ड
3	गोलामठ वार्ड
4	बल्लभ भाई पटेल वार्ड
5	बाबा अलाउद्दीन वार्ड

6	चंडीदेवी वार्ड
7	जवाहरलाल नेहरू वार्ड
8	मौलाना अब्दुल कलाम वार्ड
9	महाराणा प्रताप वार्ड
10	डॉ. राजेन्द्र प्रसाद वार्ड
11	शीतला देवी वार्ड
12	सुभाष चन्द्र बोस वार्ड
13	राजीव गांधी वार्ड
14	महात्मा गांधी वार्ड
15	चन्द्रशेखर आजाद वार्ड
16	गुरूनानक वार्ड
17	लालबहादुर शास्त्री वार्ड
18	डॉ. अम्बेडकर वार्ड
19	डॉ. राधाकृष्णन वार्ड
20	इन्दिरा गांधी वार्ड
21	स्वामी नीलकण्ठ वार्ड
22	भगत सिंह वार्ड
23	टमस वार्ड
24	गोपाल बाग वार्ड

क्रमांक	वार्ड क्रमांक	अनुसूचित जाति की जनसंख्या	अनुसूचित जन जाति की जनसंख्या	कुल जनसंख्या
01	1	407	132	2917
02	2	1311	13	3119
03	3	287	701	2381
04	4	882	313	2928
05	5	96	46	2176
06	6	142	99	2418
07	7	198	18	2171
08	8	25	81	2297
09	9	1228	858	2348
10	10	55	00	2265
11	11	16	00	2437
12	12	436	02	2253
13	13	22	10	2318
14	14	409	320	2236
15	15	412	308	2265
16	16	24	18	2674
17	17	48	28	2528
18	18	907	46	2366
19	19	205	243	2977
20	20	1302	136	2694
21	21	580	114	3142
22	22	32	251	2343
23	23	602	1064	2719
24	24	456	66	2721
योग -		10082	4867	60693

मध्यप्रदेश के राज्यपाल के नाम से तथा आदेशानुसार,  
मोहनलाल मीणा, कलेक्टर.

### वार्डों की सीमाओं का वर्णन

वार्ड क्रमांक 01 - शारदा देवी वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र-अरकण्डी, कोलहाई

पूर्व - ग्राम अरकण्डी की पूर्वी सीमा से दक्षिण की ओर पुलघटा तक ।

दक्षिण - पुलघटा से अरकण्डी ग्राम की सीमा के आगे कोलहाई ग्राम की पश्चिमी-दक्षिणी कोने की सीमा तक ।

पश्चिम - ग्राम कोलहाई की दक्षिणी पश्चिमी कोने की सीमा से उत्तर की ओर अरकण्डी ग्राम की पश्चिमी सीमा तक ।

उत्तर - अरकण्डी ग्राम की पश्चिमी कोने की सीमा से उत्तर की ओर अरकण्डी ग्राम के पूर्वी कोने की सीमा तक ।

## वार्ड क्रमांक 02 – मदन मोहन मालवीय वार्ड

## सम्मिलित क्षेत्र – उदयपुर

- पूर्व – पुलघटा से दक्षिण की ओर उदयपुर ग्राम के पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा तक ।
- दक्षिण – उदयपुर ग्राम के पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा से पश्चिम की ओर उदयपुर ग्राम पश्चिमी, दक्षिणी कोने की सीमा तक ।
- पश्चिम – उदयपुर ग्राम के पश्चिमी-दक्षिणी कोने की सीमा से उत्तर की ओर उदयपुर कोलहाई की सीमा होते हुये उदयपुर ग्राम की उत्तरी पश्चिमी कोने की सीमा तक ।
- उत्तर – उदयपुर ग्राम की उत्तरी-पश्चिमी कोने की सीमा से पूर्व की ओर उदयपुर अरकण्डी की सीमा रेखा होते हुये पुलघटा तक ।

## वार्ड क्रमांक 03 – गोलामठ वार्ड

## सम्मिलित क्षेत्र – बड़ा अखाड़ा, हनुमान टोला, गोलामठ क्षेत्र, किला, मदार छल्ला

- पूर्व – मानपुर रोड नहर पुलिया से दक्षिण की ओर किला क्षेत्र को सम्मिलित करते हुये विष्णू सागर तालाब की पश्चिमी मेड़ से दक्षिण की ओर बड़ा अखाड़ा तालाब की पूर्वी मेड़ सीमा से मैहर पटेहरा सीमा की पूर्वी दक्षिणी कोना तक ।
- दक्षिण – मैहर पटेहरा सीमा की पूर्वी दक्षिणी कोने से पश्चिम की ओर उदयपुर रोड तक ।
- पश्चिम – उदयपुर रोड से उत्तर की ओर लिलजी नदी के किनारे-किनारे पुलघटा तक ।
- उत्तर – पुलघटा से लिलजी नदी के किनारे-किनारे गोलामठ मंदिर के पीछे का भाग सम्मिलित करते हुये नहर के किनारे-किनारे पूर्व की ओर मानपुर रोड नहर के ऊपर निर्मित पुलिया तक ।

## वार्ड क्रमांक 04 – बल्लभ भाई पटेल वार्ड

## सम्मिलित क्षेत्र – पटेहरा, अमड़ा, हरदुआ

- पूर्व – ग्राम पटेहरा की उत्तरी पूर्वी कोने की सीमा से प्रारंभ कर दक्षिण की ओर पटेहरा एवं हरदुआ की पूर्वी सीमा रेखा होते हुये, हरदुआ ग्राम की पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा तक ।
- दक्षिण – हरदुआ की पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा से पश्चिम की ओर हरदुआ एवं अमड़ा की दक्षिणी सीमा होते हुये अमड़ा के पश्चिमी दक्षिणी कोने की सीमा तक ।
- पश्चिम – अमड़ा ग्राम की पश्चिमी-दक्षिणी कोने की सीमा से उत्तर की ओर अमड़ा ग्राम के उत्तरी-पश्चिमी सीमा तक ।

उत्तर — अमड़ा ग्राम की उत्तरी-पश्चिमी कोने की सीमा से पूर्व की ओर उदयपुर, अमड़ा एवं पटेहरा की सीमा रेखा होते हुये मैहर खास की सीमा से पटेहरा ग्राम की उत्तरी-पूर्वी कोने तक ।

वार्ड क्रमांक 05 — बाबा अलाउद्दीन वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र— एन.एच.—7 कटनी रोड, शारदा कालोनी, सक्सेना कालोनी, स्टेडियम, शारदापुरी कालोनी ।

पूर्व — बाबा अलाउद्दीन तिराहा से दक्षिण की ओर जेल परिषर, जैन पेट्रोल पम्प से दक्षिण की ओर एन.एच.—7 कटनी रोड, शारदा कालोनी तक ।

दक्षिण — एन.एच.—7 कटनी रोड शारदा कालोनी से उत्तर की ओर सक्सेना कालोनी रमेश प्रजापति की कालोनी पटेहरा सीमा तक ।

पश्चिम — रमेश प्रजापति की कालोनी पटेहरा सीमा से उत्तर की ओर शारदापुरी कालोनी (हाउसिंग बोर्ड) सम्मिलित कर देवीजी रोड नगरपालिका तक ।

उत्तर — देवीजी रोड नगरपालिका से पूर्व की ओर बी.टी.आई. कन्या शाला होते हुये बाबा अलाउद्दीन तिराहा तक ।

वार्ड क्रमांक 06 — चंडीदेवी वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र — बरगद क्षेत्र, सब्जी मण्डी क्षेत्र, रेस्ट हाउस, चंडी देवी उत्कृष्ट बालक विद्यालय क्षेत्र ।

पूर्व — पूर्व दरवाजा से दक्षिण की ओर रामाधार पाण्डेय के माकान से दक्षिण की ओर रोड पार कर पुरानी नगरपालिका से पूर्व की ओर सक्सेना माकान चंडीदेवी मंदिर से विपिन पाण्डेय के माकान तक ।

दक्षिण — विपिन पाण्डेय के माकान से पश्चिम की ओर रेस्ट हाउस, आदिवासी छात्रावास, उत्कृष्ट बालक विद्यालय के पश्चिमी दक्षिणी कोने तक ।

पश्चिम — उत्कृष्ट बालक विद्यालय के पश्चिमी दक्षिणी कोने से उत्तर की ओर दामोदर सैनी के माकान के आगे रोड पार कर अग्रसेन तिराहा से उत्तर की ओर दक्षिणी दरवाजा तक ।

उत्तर — दक्षिण दरवाजा से पूर्व की ओर शहर पनाह के बाहर का क्षेत्र सम्मिलित कर शिक्षा गारंटी शाला नगरपालिका बारात घर से पूर्व दरवाजा तक ।

वार्ड क्रमांक 07 – जवाहरलाल नेहरू वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र – मलियान, चिकान, सिंगरहान, सिविल लाइन शिक्षक कालोनी।

- पूर्व – रंगलाल चौक इन्दारा से दक्षिण की ओर दक्षिण दरवाजा पारकर एस.डी.ओ. पी. बंगला तक।
- दक्षिण – एस.डी.ओ.पी. बंगला से पश्चिम की ओर देवीजी रोड का उत्तरी भाग सम्मिलित कर विष्णू सागर तालाब की दक्षिणी पश्चिमी कोने तक।
- पश्चिम – विष्णू सागर तालाब की दक्षिणी पश्चिमी कोने से उत्तर की ओर तालाब के किनारे-किनारे छोटी मंदिर से सड़क पार कर उत्तर की ओर असरफ अली के माकान तक।
- उत्तर – असरफ अली के माकान से पूर्व की ओर रंगलाल चौक इन्दारा तक।

वार्ड क्रमांक 08 – मौलाना अब्दुल कलाम वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र – छिपहटी, ईदगाह, रवि गोदाम

- पूर्व – श्री संतोष तिवारी वकील के माकान से दक्षिण की ओर अवधि बिहारी पाण्डेय के माकान तक एवं पश्चिम की ओर पी.पी.पाण्डेय, कमलाकान्त शास्त्री के माकान से दक्षिण की ओर मकसूद अली के माकान तक।
- दक्षिण – श्री मकसूद अली के माकान से पश्चिम की ओर किला के सामने श्री मुल्लू के माकान तक।
- पश्चिम – श्री मुल्लू के माकान से उत्तर की ओर नहर पुलिया ईदगाह के पीछे लिलजी नदी तक।
- उत्तर – ईदगाह के पीछे लिलजी नदी के किनारे-किनारे मानपुर रोड बड़ी पुलिया से पूर्व की ओर जाने वाली रोड से नहर पार कर शहर पनाह की बाउण्ड्री के अन्दर छिपहटी क्षेत्र, भीतर टोला कोलान, संतोष तिवारी वकील के माकान (मंदिर) तक।

वार्ड क्रमांक 09 – महाराणा प्रताप वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र – मानपुर एवं मैहर नगर उत्तर दरवाजा का उत्तरी भाग

- पूर्व – ग्राम मानपुर का उत्तरी पूर्वी कोना की सीमा रेखा से दक्षिण की ओर श्मसान घाट की पूर्वी सीमा सम्मिलित कर मैहर नगर की बसोरन, हरिजन बस्ती सम्मिलित करते हुये उत्तर दरवाजा तक।
- दक्षिण – उत्तर दरवाजा से पश्चिम की ओर नहर के किनारे-किनारे मानपुर पुलिया तक।
- पश्चिम – मानपुर पुलिया से कब्रिस्तान क्षेत्र सहित मानपुर ग्राम की पश्चिमी सीमा होते हुये ग्राम मानपुर के पश्चिमी-उत्तर कोने की सीमा तक।

उत्तर — ग्राम मानपुर के पश्चिमी-उत्तर कोने की सीमा से पूर्व की ओर मानपुर सीमा रेखा होते हुये मानपुर ग्राम के उत्तरी- पूर्वी कोने तक।

वार्ड क्रमांक 10 — डॉ. राजेन्द्र प्रसाद वार्ड सम्मिलित क्षेत्र — पाण्डेय टोला, खटोलन टोला

पूर्व — प्रेमचंद्र पाण्डेय के माकान से दक्षिण की ओर गुलाब चंद्र गुप्ता की चक्की तक।

दक्षिण — गुलाब चंद्र गुप्ता की चक्की से गोपाल सिंह के माकान तक।

पश्चिम — गोपाल सिंह के माकान से उत्तर की ओर कल्लू महाराज के माकान से होते हुये पूर्व की ओर जवाहरलाल वर्मन के माकान से उत्तर की ओर शहर पनाह की बाउण्डी तक गड़रियान सहित।

उत्तर — शहर पनाह की बाउण्डी मंदिर के पूर्व की ओर उत्तर दरवाजा से दक्षिण की ओर मंगलिया की चक्की से पूर्व की ओर बड़इयान टोला सम्मिलित कर प्रेमचंद्र पाण्डेय के माकान तक।

वार्ड क्रमांक 11 — शीतला देवी वार्ड सम्मिलित क्षेत्र — बिनैका, घोसियान, खुड़खुड़दास मंदिर, छोटी मस्जिद क्षेत्र

पूर्व — बिनैका तालाब का पूर्वी-उत्तरी कोना दीन मोहम्मद के माकान से दक्षिण की ओर खुड़खुड़दास मंदिर तक।

दक्षिण — खुड़खुड़दास मंदिर से पश्चिम की ओर रंगलाल के माकान तक।

पश्चिम — रंगलाल के माकान से उत्तर की ओर संतोष वर्मा वकील के माकान से होते हुये आनन्द वर्मा के माकान से होते हुये प्रेमलाल सेन के माकान से उत्तर की ओर उत्तर दरवाजा तक।

उत्तर — उत्तर दरवाजा से पूर्व की ओर शहर पनाह के अन्दर बिनैका तालाब की उत्तरी मेढ होकर दीन मोहम्मद के माकान तक।

वार्ड क्रमांक 12 — सुभाष चंद्र बोस वार्ड सम्मिलित क्षेत्र—चौरसिया मोहल्ला, बेल्लरान

पूर्व — पूर्व दरवाजा से दक्षिण की ओर शहर पनाह बाउण्डी के अंदर श्रीमती लक्ष्मी चौरसिया के माकान तक।

दक्षिण — श्रीमती लक्ष्मी चौरसिया के माकान से पश्चिम की ओर शहर पनाह के अन्दर-अन्दर नागा बाबा मंदिर होते हुये दक्षिण दरवाजा तक।

पश्चिम — दक्षिण दरवाजा से उत्तर की ओर यासीन टेलर के माकान तक।

उत्तर — यासीन टेलर के माकान से पूर्व की ओर पूर्व दरवाजा तक।

**वार्ड क्रमांक 13 — राजीव गांधी वार्ड** **सम्मिलित क्षेत्र—चौरसिया मोहल्ला, सतना रोड का पश्चिमी भाग, ज्ञान विहार विद्यालय क्षेत्र।**

पूर्व — सतना नाका बाबा तालाब का पूर्वी-उत्तरी कोना से दक्षिण की ओर शारदा टाकीज तक।

दक्षिण — शारदा टाकीज से पश्चिम की ओर गंगा सोनी के माकान तक।

पश्चिम — गंगा सोनी के माकान से उत्तर की ओर छोटी मस्जिद के आगे शहर पनाह के बाउण्ड्री के बाहर सरपहिया तालाब से पश्चिम की ओर शहर पनाह के बाहर-बाहर उत्तर दरवाजा तक।

उत्तर — उत्तर दरवाजा से उत्तर-पूर्व की ओर श्मशान बाउण्ड्री का पूर्वी भाग बाबा तालाब सम्मिलित कर सतना नाका तक।

**वार्ड क्रमांक 14 — महात्मा गांधी वार्ड** **सम्मिलित क्षेत्र — सराय, चौपड़ा कालोनी का क्षेत्र**

पूर्व — पवन चौपड़ा के माकान से दक्षिण की ओर गुजराती टाल होते हुये मण्डी वाले तिवारी के माकान से दक्षिण की ओर चौपड़ा कालोनी क्षेत्र सम्मिलित कर हरदुआ सीमा तक।

दक्षिण — चौपड़ा कालोनी हरदुआ सीमा से पश्चिम की ओर एन.एच.-7 कटनी रोड तक।

पश्चिम — एन.एच.-7 कटनी रोड हरदुआ सीमा से उत्तर की ओर जनपद कार्यालय पानी की टंकी से होते हुये जेल तिराहा नगरपालिका की दुकानों तक।

उत्तर — जेल तिराहा नगरपालिका की दुकानों से पूर्व की ओर पवन चौपड़ा के माकान तक।

**वार्ड क्रमांक 15 — चंद्रशेखर आजाद वार्ड** **सम्मिलित क्षेत्र—स्टेशन क्षेत्र, कपड़ियान, डी. एन.बोस कालोनी, रेल्वे कालोनी।**

पूर्व — नत्थूलाल सराफ के माकान से दक्षिण की ओर बोरा कम्पनी होते हुये रेल्वे लाइन के किनारे— किनारे राय लाइम कम्पनी व कृष्णा स्टोन लाइम, रामबाबू के भट्टा के आगे हरदुआ सीमा तक।

दक्षिण — रामबाबू के भट्टा हरदुआ सीमा से पश्चिम की ओर डी.एन.बोस. कालोनी, रेल्वे कालोनी सम्मिलित कर तिवारी जी के माकान तक।

पश्चिम - तिवारी जी के माकान से उत्तर की ओर जाने वाले मार्ग (पूर्व क्षेत्र सम्मिलित) सरदार मोहन सिंह के माकान एन.एच.-7 रोड तक।

उत्तर - सरदार मोहन सिंह के माकान से पूर्व की ओर नत्थूलाल सराफ के माकान तक ।

वार्ड क्रमांक 16 - गुरुनानक वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र - सिन्धी कालोनी, धनवाही रोड, संडरसन परिषर, कचेहरी के पीछे का भाग।

पूर्व - एन.एच.-7 रीवा रोड पर बी.के.पाण्डेय के माकान से दक्षिणी ओर तहसील कार्यालय के पीछे का भाग सम्मिलित कर सरलानगर रोड हरनामपुर पुलिया तक।

दक्षिण - हरनामपुर पुलिया से उत्तर की ओर कचेहरी गेट से पश्चिम की ओर हीराकुन्ज धर्मशाला होते हुये रेल्वे स्टेशन पार कर रेल्वे गेट के पास नानक राम सिन्धी की दुकान तक।

पश्चिम - रेल्वे गेट के पास नानक राम सिन्धी की दुकान से उत्तर की ओर बी.ई.ओ. कार्यालय (केन्द्र स्कूल) तक।

उत्तर - बी.ई.ओ. कार्यालय (केन्द्र स्कूल) से पूर्व की ओर रेल्वे ओव्हर ब्रिज होते हुये कटिया सीमा पर बी.के.पाण्डेय के माकान तक।

वार्ड क्रमांक 17 - लालबहादुर शास्त्री वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र - जुलाहन टोला, कटरा बाजार क्षेत्र

पूर्व - रेल्वे पुलिया से दक्षिण की ओर रेल्वे ओव्हर ब्रिज (फाटक) तक।

दक्षिण - रेल्वे फाटक रेल्वे ओव्हर ब्रिज फाटक से नत्थूलाल अग्रवाल के माकान तक।

पश्चिम - नत्थूलाल अग्रवाल के माकान से विवेकानन्द विद्यालय होते हुये पुरुषोत्तम सोनी के माकान से होते हुये सतना रोड चूड़ी वाले की दुकान तक।

उत्तर - सतना रोड चूड़ी वाले की दुकान से पूर्व की ओर गिरजा महाराज के माकान से सड़क पार कर दीपक बारी के माकान से होते हुये रेल्वे पुलिया तक।

वार्ड क्रमांक 18 - डॉ. अम्बेडकर वार्ड

सम्मिलित क्षेत्र - करियापानी, कछियान, गरबधा तालाब क्षेत्र

पूर्व - श्री अशोक उपाध्याय के माकान से दक्षिण की ओर रेल्वे पटरी के किनारे-किनारे देवधरा मार्ग रेल्वे पुलिया तक।



- दक्षिण — रेल्वे पुलिया से पश्चिम की ओर गरबधा तालाब से गोविन्द के माकान व हुकुम चंद्र गुप्ता के माकान से होते हुये पश्चिम की ओर सतना रोड सोसायटी तक ।
- पश्चिम — सतना रोड सोसायटी से उत्तर की ओर मंगल भवन (सतना रोड) तक ।
- उत्तर — मंगल भवन से डां. ए.के.श्रीवास्तव के माकान से देवी सिंह का माकान से पूर्व की ओर शंकर रविकर के माकान से अशोक उपाध्याय के माकान तक ।

**वार्ड क्रमांक 19 — डॉ. राधा कृष्णन वार्ड**

**सम्मिलित क्षेत्र— देवधरा, शिवम नगर, कचलोहा**

- पूर्व — ट्राम लाइन से दक्षिण की ओर एन.एच.-7 रीवा रोड तक ।
- दक्षिण — एन.एच.-7 रीवा रोड, रीवा नाका के पास से पश्चिम की ओर रेल्वे फाटक रेल्वे ओव्हर ब्रिज तक ।
- पश्चिम — रेल्वे फाटक रेल्वे ओव्हर ब्रिज से उत्तर की ओर श्मसान तलैया की उत्तरी मेड़ घुरपुरा सीमा तक ।
- उत्तर — श्मसान तलैया के पास आउटर सिग्नल से पूर्व की ओर ट्राम लाइन तक ।

**वार्ड क्रमांक 20 — इन्दिरा गांधी वार्ड**

**सम्मिलित क्षेत्र — घुरपुरा**

- पूर्व — घुरपुरा बस्ती के उत्तर पूर्व कोने पर रेल्वे लाइन पुलिया से दक्षिण की ओर उमरी पैला रेलवे फाटक तक ।
- दक्षिण — उमरी पैला रेलवे फाटक से पश्चिमी ओर धन्नू चौधरी के माकान से होते हुये मड़फा के आगे हरीबाबू का माकान होते हुये श्री सत्यभान पटेल के माकान तक ।
- पश्चिम — श्री सत्यभान पटेल के माकान से उत्तरी ओर नहर पार कर उमरी पैला ग्राम की सीमा तक ।
- उत्तर — उमरी पैला ग्राम की सीमा सतना रोड के पूर्वी ओर घुरपुरा बस्ती के उत्तर पूर्व कोने पर रेल्वे लाइन पुलिया तक ।

**वार्ड क्रमांक 21 — स्वामी नीलकण्ठ वार्ड**

**सम्मिलित क्षेत्र — उमरी पैला (बल्लभनगर सरस्वती नगर) बैला खास**

- पूर्व — ग्राम उमरी पैला की पूर्वी— उत्तरी कोने से दक्षिण की ओर उमरी पैला की सीमा रेखा होते हुये उमरी पैला ग्राम के पूर्वी—दक्षिणी कोने तक ।

- दक्षिण — उमरी पैला ग्राम के पूर्वी-दक्षिणी कोने से पश्चिम की ओर उमरी पैला ग्राम की सीमा रेखा होते हुये सरस्वती नगर, बल्लभ नगर की पश्चिमी-दक्षिणी कोने की सीमा लिलजी नदी तक।
- पश्चिम — बल्लभ नगर की पश्चिमी-दक्षिणी कोने की सीमा से उत्तर की ओर लिलजी नदी के किनारे-किनारे बल्लभ नगर की उत्तरी — पश्चिमी कोने की सीमा तक।
- उत्तर — बल्लभ नगर की उत्तरी-पश्चिमी कोने की सीमा से पूर्व की ओर लिलजी नदी के किनारे-किनारे सतना रोड क्रॉस कर पूर्व की ओर रेल्वे लाइन के आगे ग्राम बैला खास की उत्तरी सीमा रेखा से होते ग्राम उमरी पैला की पूर्वी-उत्तरी कोने की सीमा तक।

**वार्ड क्रमांक 22 — भगत सिंह वार्ड****सम्मिलित क्षेत्र — कटिया, तिघरा**

- पूर्व — ग्राम तिघरा के उत्तरी-पूर्वी कोने की सीमा से दक्षिण की ओर तिघरा एवं कटिया की सीमा रेखा होते हुये ग्राम कटिया के पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा तक।
- दक्षिण — कटिया ग्राम की पूर्वी एवं दक्षिणी कोने की सीमा रेखा से पश्चिम की ओर कटिया की सीमा सम्मिलित करते हुये ग्राम कटिया के दक्षिणी पश्चिमी कोने तक।
- पश्चिम — ग्राम कटिया के दक्षिणी-पश्चिमी कोने की सीमा से उत्तर की ओर कटिया एवं तिघरा की सीमा रेखा होते हुये तिघरा ग्राम के उत्तरी-पश्चिमी कोने तक।
- उत्तर — तिघरा ग्राम के उत्तरी-पश्चिमी कोने से पूर्व की ओर तिघरा ग्राम के पूर्वी-उत्तरी कोने तक।

**वार्ड क्रमांक 23 — टमस वार्ड****सम्मिलित क्षेत्र — परसोखा, लखनपुर, लखवार, अमिलिया, गिरगिटा**

- पूर्व — ग्राम लखनपुर की उत्तरी-पूर्वी कोना बड़ी पुल से दक्षिण की ओर लखनपुर, लखवार तथा अमिलिया एवं गिरगिटा की पूर्वी सीमा रेखा होते हुये ग्राम गिरगिटा के पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा तक।
- दक्षिण — ग्राम गिरगिटा के पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा से पश्चिम की ओर गिरगिटा ग्राम की दक्षिणी सीमा होते हुये ग्राम गिरगिटा के पश्चिमी-दक्षिणी कोने तक।
- पश्चिम — गिरगिटा ग्राम के दक्षिणी-पश्चिमी कोने की सीमा से उत्तर की ओर गिरगिटा, अमिलिया, लखवार एवं परसोखा ग्राम की पश्चिमी सीमा होते हुये परसोखा ग्राम की उत्तरी-पश्चिमी कोने की सीमा तक।

- उत्तर - ग्राम परसोखा की उत्तरी-पश्चिमी कोने की सीमा से पूर्व की ओर परसोखा ग्राम एवं लखनपुर की सीमा रेखा होते हुये लखनपुर ग्राम की उत्तरी-पूर्वी कोने की बड़ी पुल तक।
- वार्ड क्रमांक 24 - गोपाल बाग वार्ड सम्मिलित क्षेत्र - हरनामपुर सम्पूर्ण ग्राम एवं रेल्वे स्टेशन का पूर्वी भाग धनवाही रोड के दक्षिण, पश्चिम
- पूर्व - बम महाराज की आराजी, पूर्वी बाउण्ड्री के कोने से दक्षिण की ओर हरनामपुर की सीमा रेखा होते हुये पूर्वी-दक्षिणी कोने तक।
- दक्षिण - हरनामपुर ग्राम की पूर्वी-दक्षिणी कोने की सीमा से पश्चिम की ओर नव निर्मित कालोनी विजय चौपड़ा का भट्ठा होते हुये रेल्वे लाइन तक।
- पश्चिम - रेल्वे लाइन के किनारे, विजय चौपड़ा के भट्ठे से पूर्व की ओर कानस्कर साहब के माकान तक।
- उत्तर - कानस्कर साहब के माकान से पूर्व की ओर, बम महाराज के बाउण्ड्री के, पूर्वी-उत्तरी कोने तक।

मध्यप्रदेश के राज्यपाल के नाम से तथा आदेशानुसार,  
मोहनलाल मीणा, कलेक्टर.

सतना दिनांक 02 सितम्बर 2014

क्रमांक ~~इ.स. 1152-2014~~ - परिसीमन सतना, - भारत के संविधान के अनुक्षेद 348 के खण्ड (3) के अनुसरण में इस विभाग की अधिसूचना क्रमांक 1152.....-परिसीमन सतना-2014, दिनांक 02 सितम्बर 2014 का अंग्रेजी अनुवाद राज्यपाल के प्राधिकार से एतद् द्वारा प्रकाशित किया जाता है।

मध्य प्रदेश के राज्यपाल के नाम से तथा आदेशानुसार,  
मोहनलाल मीणा, कलेक्टर

**OFFICE OF THE COLLECTOR, DISTT.-SATNA(M.P.)****S.No.DUDA.1152,2014, Satna, Dated.2,.....September 2014**

In exercise of the powers conferred by the Department of Urban Administration and Development, Madhya Pradesh Government vide notification dated 24 February 2004, 4-520-Eighteen-3-2004, I, Collector Satna District do hereby determine the delimitation of Wards of Maihar Municipal Council under Section 29 sub-section (1) of the Madhya Pradesh Municipalities Act, 1961 (No. 37 of 1961) as per the schedule given below-

**SCHEDULE**

S.No.	Ward No.'s	Name of Wards
01	1	Sharda Devi Ward
02	2	Madan Mohan Malviya Ward
03	3	Golamath Ward
04	4	Ballabh Bhai Patel Ward
05	5	Baba Allauddin Ward
06	6	Chandi Devi Ward
07	7	Jawahar Lal Nehru Ward
08	8	Maulana Abdul Kalam Ward
09	9	Maharana Pratap Ward
10	10	Dr. Rajendra Prasad Ward
11	11	Sheetla Devi Ward
12	12	Subhash Chandra Bose Ward
13	13	Rajeev Gandhi Ward
14	14	Mahatma Gandhi Ward
15	15	Chandrasekhar Azad Ward
16	16	Gurunank Ward
17	17	Lalbahadur Shastri Ward
18	18	Dr. Ambedkar Ward
19	19	Dr. Radhakrishnan Ward
20	20	Indira Gandhi Ward
21	21	Swami Neelkanth Ward
22	22	Bhagat Singh Ward
23	23	Tamas Ward
24	24	Gopal Bagh Ward

**Mohan Lal Meena, Collector**

**Detail Population of Wards**

Sl.No.	Ward No.	Population of scheduled caste	Population of Scheduled Tribes	Total Population
01	1	407	132	2917
02	2	1311	13	3119
03	3	287	701	2381
04	4	882	313	2928
05	5	96	46	2176
06	6	142	99	2418
07	7	198	18	2171
08	8	25	81	2297
09	9	1228	858	2348
10	10	55	00	2265
11	11	16	00	2437
12	12	436	02	2253
13	13	22	10	2318
14	14	409	320	2236
15	15	412	308	2265
16	16	24	18	2674
17	17	48	28	2528
18	18	907	46	2366
19	19	205	243	2977
20	20	1302	136	2694
21	21	580	114	3142
22	22	32	251	2343
23	23	602	1064	2719
24	24	456	66	2721
<b>Total</b>		<b>10082</b>	<b>4867</b>	<b>60693</b>

By order and in the name of the Governor of Madhya Pradesh,  
MOHAN LAL MEENA, Collector.

**Details of Wards Demarcation****Ward No. – 01, Sharda Devi Ward****Area Included–Arkandi, Kolhai**

- East - From eastern limit of village Arkandi towards south upto Pulghata.
- South - From Pulghata limit of Aarkandi to west-south corner of Kolhai village.
- West - From south-west corner of kolhai village towards north upto west limit of Arkandi village.
- North - From west corner limit of Arkandi towards north up to eastern corner of Arkandi village.

**Ward No. – 02, Madan Mohan Malviya Ward****Area Included – Udaypur**

- East - From Pulghata towards south upto east-south corner of village Udaypur.
- South - From east-south corner of village Udaypur towards west upto south corner of village Udaypur limit.
- West - From west-south corner of village Udaypur towards north via including Udaypur-Kolhai outer limit upto north-west corner of village Udaypur.
- North - From north-west corner of village Udaypur towards east via Udaypur-Arkandi outer limit upto Pulghata.

**Ward No. – 03, Golamath Ward****Area Included – Bada Akhada  
Hanuman Tola, Golamath,  
Kila, Madar Challa**

- East - From Manpur canal culvert towards south included kila area from west medh of Visnu Sagar Talab towards south east medh of Bada-Akhada talab upto east-south corner of Patchara village.
- South - From east-south corner of Patchara village towards west up to Udaypur road.
- West - From Udaypur road towards north via Lilgi river corner upto Pulghata.
- North - From Pulghata via corner of Lilji river included behind area of Golamath temple via canal corner towards east up to Manpur road canal culvert.

<b>No. of Ward – 04, Vallabh Bhai patel Ward</b>	<b>Area Included – Patehra, Amada, Hardua</b>
East -	From north, east corner of village Patehra towards south via Patchra, Hardua, East limit upto east south corner of Hardua village.
South -	From east-south corner of Hardua village towards west south limit of Hardua and Amada up to west south corner of Amada village.
West -	From west south corner of Amada village towards north upto north west limit of village Amada.
North -	From north west corner of village Amada towards east via Udaypur, Amada, Patehra limit and Maihar upto north east corner of Patchara.
<b>Ward No.– 05, Baba Allauddin ward</b>	<b>Area Included – N.H.-7 Katni road Sharda Colony, Saxena Colony, Stadium, Shardapuri Colony.</b>
East -	From Baba Allauddin Tiraha towards south, Jail Parishar, Jain Petrol Pump via N.H.-7 katni road up to Sharda Colony.
South -	From via N.H.-7 katni road Sharda Colony towards north included Saxena Colony, Ramesh Prajapati Colony upto Patchara limit.
West -	From Ramesh Prajapati Colony Patchara limit towards north Shardapuri Colony (Housing Board) upto Devi Ji road, Nagar Palika Office.
North -	From Devi Ji road Nagar Palika Office towards east via BTI Girls School upto Baba Allauddin Tiraha.
<b>Ward No.– 06, Chandi Devi Ward</b>	<b>Area Included – Bargad Area, Sabji mandi area, Rest House, Chandi Devi, Boys School.</b>
East -	From East gate towards south via House of Ramadhar Pandey across road up to old Nagar Palika towards east Saxena Building, Chandi Devi temple upto house of Vipin Pandey.
South -	From house of Vipin Pandey towards west included area Rest House, Adivashi Hostel upto west south corner of Boys School.
West -	From west south corner of Boys School towards north Damodar Saini House across road Agrasen Tiraha towards north up to South Gate.

North - From South Gate towards east included outer area of Sahar Panah, Shiksha Guarantee School, Nagarpalika Marriage Hall up to East Gate.

**Ward No.— 07, Jawahar Lal Nehru Ward**      **Area Included – Maliyan, Chikan, Singrhan, Civil Line, Teacher Colony.**

East - From Ranglal Chauk well towards south via South Gate upto S.D.O.P. Banglow.

South - From S.D.O.P. Banglow towards west included north area of Devi Ji road south-west corner of Vishnu Sagar talab.

West - From south-west corner of Vishnu Sagar talab towards north across road upto via small temple upto house of Asraf Ali.

North - From house of Asraf Ali towards east up to Ranglal Chauk well.

**Ward No.— 08, Maulana Abdul Kalam Ward**      **Area Included – Chipahti, Eid Gah, Ravi Godown.**

East - From house of Advocate Shri Santosh Tiwari towards South up to house of Awadh Bihari Pandey and towards west house of P.P. Pandey, Kamkant Shastri towards south up to house of Maqsood Ali.

South - From house of Maqsood Ali towards west upto house of Mullu.

West - From house of Mullu towards north including canal culvert behind of Eid Gah upto Lilji River.

North - From behind of Eid Gah via corner of Lilji River, Manpur road culvert towards east across canal including interior area of Sahar Panah boundary, chipahti, Bhitari Tola, Kolan upto house of Advocate Santosh Tiwari.

**Ward No.— 09, Maharana Pratap Ward**      **Area Included – Manpur, North area of North Gate (Maihar).**

East - From north-east corner of Manpur village towards south including east limit of samshan Ghat, Basoran Harijan basti upto North Gate.

South - From north gate towards west via canal upto manpur bridge.



- West - From Manpur bridge including Kabristaan area via Manpur village west limit up to west north corner of Manpur village.
- North - From west north corner of Manpur village towards east via Manupr limit up to north east corner of village Manpur.

**Ward No. – 10, Dr. Rajendra Prasad Ward** **Area Included – Pandey Tola, Khatolan Tola.**

- East - From house of Premchand Pandey towards south upto mill of Gulab Chand Gupta.
- South - From mill of Gulab Chand Gupta towards west up to house of Gopal Singh.
- West - From house of Gopal Singh towards north via house of Kallu Maharaj towards east Jawahar lal Burman towards north up to sahar Panah boundary, Gadariyan.
- North - From Sahar Panah boundary temple towards east up to uttar darwaja towards north mangaliya chakki towards east Badhaiyan Tola, Prem Chand pandey.

**Ward No.– 11, Sheetala Devi Ward** **Area Included–Binaika, Ghosiyān Khud-Khud Das Mandir, Choti Maszid.**

- East - From east north corner of Binaika Talab house of Deen Mohammad towards south up to Khud-Khud das temple.
- South - From Khud-Khud das Temple towards west upto house of Ranglal.
- West - From House of Ranglal towards north via house of Advocate Santosh Verma, Anand Verma, Premlal Sen towards north upto North Gate.
- North - From North gate towards east including interior area of Binaika Talab, north medh up to house of Deen Mohammad.

**Ward No.– 12, Subhash Chandra Bose** **Area Included – Chaurasia Mohalla Ward Beldarañ.**

- East - From East Gate towards south including interior area Sahar Panah up to house of Laxmi Chaurasia.

- South - From house of Laxmi Chaurasia towards west including interior area Naga Baba Mandir upto South Gate.
- West - From South Gate towards north upto house of Yasheen Talor.
- North - From house of Yasheen Talor towards east up to East gate.

**Ward No.- 13, Rajeev Gandhi Ward      Area Included- Chaurasia Mohalla, Satna Road west part, Gyan Bihar School**

- East - From Satna naka, Baba Talab north east corner towards south upto Sharda Talkies.
- South - From Sharda Talkies towards west up to house of Ganga Soni.
- West - From house of Ganga Soni towards north Choti Maszid, Sahar Panah outer area Sarpahiya Talab towards west up to Uttar darwaja.
- North - From Uttar darwaja towards north east including east area of Samshan boundary Babatalab upto Satna Naka.

**Ward No.- 14, Mahatma Gandhi Ward      Area Included- Sarai, Chopra Colony.**

- East - From house of Pawan Chopra towards south via Gujrati Tall, mandi Tiwari including Chopra Colony area upto Hardua Limit.
- South - From Chopra Colony Hardua Limit towards west up to N.H.-7 Katni Road.
- West - From N.H.-7 Katni road Hardua limit towards north via Block Office O.H.T upto Jail Tiraha nagar Palika Shops.
- North - From Jail Tiraha nagar Palika Shops towards east upto house of Pawan Chopra.

**Ward No.- 15, Chandra Shekher Azad Ward      Area Included- Station area, Kapadiyan, D.N. Bose Colony Railway Colony.**

- East - From house of Nathu Lal Saraf towards south via Bora Company, Rai Lime Comapny, Railway line corner up to Ram Babu Bhatta, Hardua limit.

- South - From Ram Babu Bhatta Hardua limit towards west including area of D.N. Bose Colony, Railway Colony upto house of Tiwari Ji.
- West - From house of Tiwari Ji towards north via road (east area) upto house of sardar Mohan Singh N.H.-7.
- North - From house of Sardar Mohan Singh towards east up to house of Nathu Lal Saraf.

**Ward No.- 16, Gurunanak Ward**

**Area Included—Sindhi Colony,  
Dhanwahi Road, S.N.S. Parishar  
Behind of Kachehari**

- East - From house of B.K. Pandey N.H.-7 Rewa Road towards south including behind area of Tehsil office upto Harnampur Culvert.
- South - From harnampur Culvert towards north upto Tehsil Gate towards west via Heera Kunj Dharamsala across Railway Station up to shop of Nanak Ram Sindhi.
- West - From shop of Nanak Ram Sindhi towards north upto B.E.O. Office.
- North - From B.E.O. Office towards east across Railway Over Bridge upto house of B.K. Pandey.

**Ward No.- 17, Lal bahadur Shastri  
Ward**

**Area Included—Julahan Tola,  
Katra Bazar.**

- East - From Railway culvert towards south upto Railway Over Bridge Fatak.
- South - From Railway Over Bridge Fatak towards west upto house of Natthu Lal Agrawal.
- West - From house of Natthu Lal Agrawal towards north via Vivekanand School, Purusottam Soni upto shop of Satnachoodi wala.
- North - From shop of Satna choodi wala towards east house of Girja Maharaj across road Deepak bari upto Railway culvert.

**Ward No.- 18, Dr. Ambedkar  
Ward**

**Area Included—Kariya pani,  
kachiyan, Garbadha Talab Area.**

- East - From house of Ashok Upadhaya towards south by corner of railway line upto Deodhara road Railway culvert.

- South - From Railway towards west Garbadha Talab, house of Govind & Hukum Chand Gupta upto Satna Road Society.
- West - From Satna Road Society towards north upto Mangal Bhawan.
- North - From Mangal Bhawan via house of Dr. A.K.Shrivastava, house of Devi Singh towards east house Shankar Ravikar up to house of Ashok Upadhaya.

**Ward No.- 19, Dr. radha Krishnan Ward Area Included-Deodhara, Shivam Nagar, Kachloha.**

- East - Tram Line towards south upto N.H.-7 Rewa road.
- South - N.H.-7 Rewa road, Naka towards west upto Railway Fatak Railway Over Bridge.
- West - From Railway Fatak, Railway Over Bridge towards north, Samshan Talaiya, north medh of Ghurpura limit.
- North - From Samshan Taliya outer signal towards east upto Tram Line.

**Ward No.- 20, Indira Gandhi Ward Area Included-Ghurpura**

- East - From north east corner of Ghurpura basti Railway culvert towards south upto Umari Paila Railway Fatak.
- South - From Umari Paila Railway Fatak towards west including house of Dhannu Chaudhary, Madfa via house of Hari Babu upto house of Satyabhan Patel.
- West - From house of Satyabhan Patel towards north across canal up to limit of village Umaripaila.
- North - From Umaripaila limit Satna road towards east Ghurpura Basti north east corner Railway line culvert.

**Ward No.- 21, Swami Neelkhant Ward Area Included-Umari Paila (Ballabh Nagar, Saraswati Nagar), Baila Khas**

- East - From east north corner of village Umari Paila towards south via Umari Paila border upto east south corner of village Umari Paila.
- South - From east south corner of village Umari Paila towards west via Umari Paila Border, Saraswari nagar, Ballabh Nagar, upto west south corner Lilji River.
- West - From west south corner Ballabh Nagar towards North via corner of Lilji River upto north west corner of Ballabh Nagar.
- North - From north west corner of Ballabh Nagar towards east via corner of Lilji River across Satna Road via north area of Baila Khas upto east north corner of Umari Paila.

**Ward No.- 22, Bhagat Singh Ward****Area Included-Katiya, Tighara**

- East - From north east corner of Tighara towards south via Tighara katiya Border upto east south corner of village Katiya.
- South - From east south corner of village Katiya towards west including Katiya area upto south west corner of village Katiya.
- West - From south west corner of village Katiya towards north including Katiya Tighra Border upto north west corner of village Tighra.
- North - From north west corner of village Tighra towards east upto east north corner of village Tighara.

**Ward No.- 23, Tamas Ward****Area Included - Parsokha, Lakhanpur, Lakhwar, Amiliya, Girgita**

- East - From north east corner of village Lakhanpur near badi pul towards south including border of Lakhanpur, Lakhwar, Amiliya & Girgita upto north south corner of village Girgita.
- South - From north south corner of village Girgita towards west including south border of Girgita upto west south corner of Girgita.
- West - From south west corner of village Girgita towards north via west border of village Girgita, Amilia, Lakhwar, Parsokha upto north west corner of village parsokha.
- North - From north west corner of village parsokha towards east via border at village Parsokha and Lakhanpur up to north east corner of village Lakhanpur Badi pul.

**Ward No.- 24, Gopal bagh Ward****Area Included - Harnampur whole village east area of Railway Station Located to south west of Dhanwahi Road**

- East - From east boundary of Bam Maharaj towards south via harnampur border upto east south corner of village Harnampur.
- South - From east south corner of village Harnampur towards west including area of New Colony Vijay Chopra's Bhatta upto Railway Line.
- West - From Vijay Chopra's Bhatta by corner Railway line towards east upto house of Kanaskar Sahab.
- North - From house of Kanaskar Sahab towards east upto east north corner of boundary of Bam Maharaj.

## कार्यालय, कलेक्टर, शहरी विकास, जिला विदिशा, मध्यप्रदेश

विदिशा, दिनांक 30 अगस्त 2014

क्र.-न.पा.वि-घो.-2014-807-जिशाविअ-न.पा.-प्रकाशन-2014 - नगरीय विकास एवं पर्यावरण विभाग मंत्रालय वल्लभ भवन, भोपाल की अधिसूचना क्रं. एफ-1-13-2014- अठारह-3 दिनांक 21 अगस्त 2014 के अनुपालन में मध्यप्रदेश नगर पालिका अधिनियम 1961 की धारा 29 की उपधारा (1) में प्रदत्त शक्तियों को प्रयोग में लाते हुये नगर पालिका परिषद् विदिशा जिला विदिशा के वार्डों का विस्तार नीचे दी गई अनुसूची के अनुसार एतद् द्वारा अवधारित करता हूँ:-

### अनुसूची

वार्ड क्रं.	वार्ड का नाम	वार्ड क्रं.	वार्ड का नाम
1	वेत्रवती वार्ड	21	सरोजनी नायडू वार्ड
2	बीजा मण्डल वार्ड	22	संत विनोवा वार्ड
3	महारानी लक्ष्मीबाई वार्ड	23	विवेका नंद वार्ड
4	बालाजी वार्ड	24	रामकृष्ण परमहंस वार्ड
5	महाकवि कालीदास वार्ड	25	डॉ० राजेन्द्र प्रसाद वार्ड
6	महावीर स्वामी वार्ड	26	डॉ० अम्बेडकर वार्ड
7	नाना साहब पेशवा वार्ड	27	स्वामी दयानन्द सरस्वती वार्ड
8	रसखान वार्ड	28	जवाहर लाल नेहरू वार्ड
9	छत्रपति शिवाजी वार्ड	29	चंद्र गुप्त वार्ड
10	संत तुलसी वार्ड	30	शहीद भगत सिंह वार्ड
11	श्रृद्धानंद वार्ड	31	चंद्र शेखर आजाद वार्ड
12	मुंशी प्रेमचंद वार्ड	32	सम्राट अशोक वार्ड
13	चाणक्य वार्ड	33	टैगोर वार्ड
14	गोंधी वार्ड	34	लाल बहादुर शास्त्री वार्ड
15	गुरुनानक वार्ड	35	राजीव नगर वार्ड
16	दुर्गा वार्ड	36	डॉ० राधा कृष्णन वार्ड
17	इन्द्रा वार्ड	37	टीलाखेडी वार्ड
18	रानी दुर्गावती वार्ड	38	बैस वार्ड
19	महाराणा प्रताप वार्ड	39	तमोरिया, मिर्जापुर वार्ड
20	कस्तूर वार्ड		

### वार्ड क्रमांक 1 - वैत्रवती वार्ड

- उत्तर** - दर्जनपुरा से अंतिम सीमा लेते हुए चिडोल वाली माता मार्ग को अन्दर करते हुए बैस नदी के दक्षिणी भाग को सम्मिलित कर त्रिवेणी,भारती मठ को भी शामिल कर नाके के सामने मंगलदास के टीले तक।
- पूर्व** - मंगलदास के टीले से समस्त पश्चिमी भाग सम्मिलित करते हुए रामलीला चौराहे के चौरसिया की होटल,कटनीमील को सम्मिलित करते हुए बैस दरवाजा रोड के सामने वाले महलघांट रोड तक।
- दक्षिण** - बैस दरवाजा रोड के सामने वाले महलघांट रोड से ईदगाह-शमशाबाद रोड क्रॉस कर बैस दरवाजा रोड का उत्तरी भाग लेते हुए, बैस दरवाजा लेट्रिन के सामने गली नंबर 2 में कमलसिंह के मकान से हीरालाल भोई,कन्हैया आटा चक्की, कुशवाह आटा चक्की को सम्मिलित कर प्रेमबाई के मकान शारदा बैण्ड वालों का मकान को भी सम्मिलित करते हुए रायपुरा स्कूल तक व वहां से रोड क्रॉसकर ईदगाह चौराहा तक।

**पश्चिम** — ईदगाह चौराहा के पास दक्षिणी भाग को लेते हुए नगरपालिका की अंतिम सीमा तक व वहां से रामघांट, महलघांट को लेते हुए पुढाामील, गणेशपुरा,दुर्जनपुरा सम्मिलित कर नगर की पश्चिमी अंतिम सीमा तक।

### वार्ड क्रमांक 2 — बीजा मण्डल वार्ड

- उत्तर** — वाटर वर्क्स रोड क्रासिंग पर भोई के मकान से बैस दरवाजा शौचालय के सामने मस्जिद तक।
- पूर्व** — बैस दरवाजा शौचालय की सामने की मस्जिद से जनता स्कूल लेते हुए विजय मंदिर को अन्दर करते हुए इमामबाडा तक। फिर वहां से रोड क्रासकर हवेली को छोडकर हवेली की पीछे वाली गली सिंह के मकान को लेते हुए बैनी प्रसाद यादव के मकान के सामने के बद्रीप्रसाद के मकान को सम्मिलित करते हुए अशोक पंडित के मकान तक।
- दक्षिण** — महारानी लक्ष्मीबाई मार्ग पर अशोक पंडित के मकान तक से रामचरण लाल के मकान को सम्मिलित कर अशोक बेतूले के मकान को लेते हुए रोड क्रास कर ट्रान्सफार्मर व केशव मोरे के मकान से हेमराज के मकान तक।
- पश्चिम** — राजेन्द्र मार्ग पर हेमराज के मकान से भुगंतीलाल के मकान को सम्मिलितकर गिरधारी व मनीष भवन (आर.एन. सक्सेना) के मकान को सम्मिलित कर फिर रोड क्रास कर उमाशंकर तिवारी के मकान शारदा मंदिर सम्मिलित कर रोड क्रास कर बक्सरिया रोड पर रमेश साहू की आटा चक्की लेते हुए झीलवाला कुआ क्षेत्र सम्मिलित कर वाटर वर्क्स रोड पर भोई के मकान तक।

### वार्ड क्रमांक 3 — महारानी लक्ष्मीबाई वार्ड

- उत्तर** — बालाजी मंदिर के सामने कक्कू महाराज के मकान से दीक्षित के मकान को लेते हुए सत्यनारायण के मंदिर को छोडकर गली में समाधान भवन को लेकर नारले भवन, गंगाजली भवन को लेते हुए रोड क्रास कर नगरपालिका दुकानों को लेते हुए महाराष्ट्र भवन तक।
- पूर्व** — महाराष्ट्र भवन से होमगार्ड आफिस चौपडा स्कूल को शामिल करते हुए व्यायाम शाला होते हुए मनोज भवन तक।
- दक्षिण** — मनोज भवन से पुष्पराज भवन को लेते हुए कन्या शाला के सामने रोड क्रासकर वी.डी.डोली के मकान तक।
- पश्चिम** — बी.डी.डोली के मकान से चलकर बी.डी.सोनी के मकान को सम्मिलित करते हुए बालाजी के पास मजार के क्षेत्र को सम्मिलित कर रैकवार मास्टर के भवन को लेते हुए छक्कू महाराज के मकान तक।

### वार्ड क्रमांक 4 — बालाजी वार्ड

- उत्तर** — बैस दरवाजा रामनारायण धन्नालाल के मकान से शशि मोहन आचार्य के मकान को सम्मिलित कर माता वाली गली को समाहित कर चन्द्रभान के मकान, ग्यारसीलाल यादव के मकान को सम्मिलित कर याकूब खां के मकान तक।
- पूर्व** — याकूब खां के मकान से छोटेलाला परसराम अलौआ वाले बाबा को सम्मिलित कर विजय मंदिर मार्ग को क्रास कर हरीशंकर के मकान गिरदावर, सम्पूर्ण बालाजी मंदिर का क्षेत्र समाहित कर कार्तिक चौक पर दक्षिण के मकान को बाहर करते हुए नंदकिशोर शास्त्री के मकान तक।
- दक्षिण** — बालाजी मंदिर से चलकर कार्तिक चौक होते हुए सत्यनारायण मंदिर लेते हुए नंदकिशोर शास्त्री के मकान तक।
- पश्चिम** — नंदकिशोर शास्त्री के मकान से ब्यूटी पार्लर भवन को अन्दर करते हुए सत्यनारायण मंदिर वाली गली में कार्तिक चौक होते हुए झांई ओर साजन सिंधी से बीजा मंदिर मार्ग क्रास करते हुए गोविन्द प्रसाद शास्त्री के मकान को लेते हुए रामनारायण धन्नालाल के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 5 – महाकवि कालीदास वार्ड**

- उत्तर** – महलघांट रपटा बैस दरबाजा तिराहे पर स्थित न.पा. सार्वजनिक लेट्रिन से किले की सपील के नीचे बनी बस्ती को सम्मिलित करते हुए कन्या तोपपुरा शाला के पास बनी नगरपालिका हरीजन क्वाटर तक का दक्षिणी भाग।
- पूर्व** – विजय मंदिर मार्ग खुशीलाल के मकान से किले की सपील को अन्दर करते हुए कालीदास पथ पर भग्गो पन्ना हरीजन के मकान तक का पश्चिमी भाग।
- दक्षिण** – विजय मंदिर मार्ग के मकान नं. 70 से शुरू होकर ओसबाल मंदिर को अन्दर करते हुए कायस्थपुरा गली, मोहन बाबू श्रीवास्तव, शिवदत्त द्विवेदी, पुरानी रैंज आफिस को सम्मिलित करते हुए खुशीलाल के मकान तक।
- पश्चिम** – बैस दरबाजा के पूर्वी भाग, न.पा.सार्वजनिक लेट्रिन से काजी के ईद मोहम्मद के मकान से शम्भू सिंह की हवेली को अन्दर करते हुए माता मंदिर को सम्मिलित करते हुए हरीनारायण शर्मा के मकान से बैस दरबाजा मार्ग पर हरीशंकर व्यास के मकान को अन्दर करते हुए ठाकुर प्रसाद फुन्दी लाल के मकान तक का पूर्वी भाग।

**वार्ड क्रमांक 6 – महावीर स्वामी वार्ड**

- उत्तर** – विजय मंदिर मार्ग अयोध्याप्रसाद जी के मकान से छुटकन लाल पार्वती शंकर के मकान तक।
- पूर्व** – रसखान मार्ग के म.नं. 1 बस्सा खां पठान के मकान से मुगलटोला मस्जिद स्वामी महार पथ पर दुर्ग शाला अन्दर करते हुए अयोध्याप्रसाद के मकान तक।
- दक्षिण** – लक्ष्मीबाई मार्ग बट्टूलाल जैन के मकान से पुलम्बीकर के दत्त मंदिर को सम्मिलित कर बस्सा खां पठान के मकान तक।
- पश्चिम** – छुटकन लाल पार्वती शंकर के मकान से नरेन्द्र कुमार छुट्टू जी के मकान को सम्मिलित कर बट्टूलाल जैन के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 7 – नाना साहब पेशवा वार्ड**

- उत्तर** – महारानी लक्ष्मी वाई पथ के रायसेन गेट, काला पहाड, राममंदिर, महादेव मंदिर सम्मिलित करते हुए जगन्नाथ राव मुले के मकान को सम्मिलित करते हुए किले की वाउन्ड्री के सहारे वाली बस्ती को सम्मिलित करते हुए खाई बस्ती के पश्चिमी छोर का दक्षिण भाग।
- पूर्व** – नाना साहब पेशवा पथ संजय गांधी कालोनी से पेढी स्कूल को सामिल करके श्री हनुमान मंदिर से होकर रायसेन गेट का समस्त पश्चिमी भाग।
- दक्षिण** – डाउन रेलवे लाईन के पीरिया झोरे ब्रिज से भगतसिंह कालोनी और नाना के बाग के सम्पूर्ण क्षेत्र को शामिल करते हुए रोड क्रॉस कर ईदगाह चुग्गीनाके से मनोहर टॉकेज को सम्मिलित करते हुए नाना साहब पेशवा पथ स्थित नगरपालिका शौचालय का उत्तरी भाग।
- पश्चिम** – पीरिया झोरे के पुल से म.प्र. परिवहन डिपो के सामने के खेतों को लेते हुए रुक्को बाई के बगीचे को शामिल करते हुए खाई बस्ती तक।

**वार्ड क्रमांक 8 – रसखान वार्ड**

- उत्तर** – रामगोला छुटकन लाल के मकान से बशीर मोहम्मद का मकान बजरिया पार्क सम्मिलित कर शरवती के मकान तक।
- पूर्व** – वेत्रवती मार्ग नं. 1 बडा बाजार से झूलनपीर मस्जिद सम्मिलित कर बजरिया वाचनालय के सामने शरवती के मकान तक का पश्चिमी भाग।
- दक्षिण** – पुराना जगजीवन राम मंच के सामने सावरकर रोड से बट्टूलाल जैन की दुकान से संतोष कटपीस भण्डार के कोने तक।



- पश्चिम** — महारानी लक्ष्मी बाई पथ शीलचन्द्र जैन की स्टेशनरी दुकान से वाया रायसेन गेट रसखान मार्ग का पूर्वी हिस्सा रईस अहमद के मकान से सेठ जसरूपमल के मकान को सम्मिलित कर मोहनलाल सोनी के मकान की ओर विजय मंदिर पथ को क्रासकर बैस दरवाजा के रामगोपाल छुटकन लाल के मकान तक ।

### वार्ड क्रमांक 9 — छत्रपति शिवाजी वार्ड

- उत्तर** — बंदा बैरागी मार्ग पर चर्मशोधन केन्द्र नारायण दादा के मकान के सामने से रोड क्रास कर मोहनसिंह के मकान को सम्मिलित करते हुए बोहरवाडी का पश्चिमी हिस्सा लेकर वेत्रवती पथ पर ज्ञानचंद्र के मकान से वेत्रवती पथ क्रास कर नानूलाल खवास के मकान तक ।
- पूर्व** — सोनकर भवन के कोने से रंगियापुरा चर्मशोधन केन्द्र तक ।
- दक्षिण** — वेत्रवती पथ बजरिया वाचनालयन से रोड क्रास कर राजकिशोर सक्सेना के मकान को सम्मिलित कर संत तुलसी पथ बालाजी मंदिर से होकर सोनकर भवन तक ।
- पश्चिम** — वेत्रवती पथ नानूलाल व्यास के मकान से कला के पिछले हिस्से जेल बिल्डिंग अमरचंद्र चक्की को सम्मिलित कर बजरिया वाचनालय तक ।

### वार्ड क्रमांक 10 — संत तुलसी वार्ड

- उत्तर** — संत तुलसी पथ चौरसिया टी स्टाल से जुम्न लोहार तक के मकान का दक्षिणी भाग ।
- पूर्व** — श्रीजी मंदिर गली के जुम्न लोहार के मकान से नारायण दास माहेश्वरी के मकान से लगे हुए कुएं को अन्दर करते हुए बालकिशन दास कोठारी के मकान को अन्दर करते हुए गोविन्द प्रसाद वैद्य की दुकान तक का पश्चिमी भाग ।
- दक्षिण** — सावरकर पथ भैयालाल सर्राफ की दुकान से बाबूलाल नाई की दुकान तक का उत्तरी भाग ।
- पश्चिम** — वेत्रवती पथ जन्नु मोची के मकान से अमर चंद्र चौरसिया के पान की दुकान तक का पूर्वी भाग ।

### वार्ड क्रमांक 11 — श्रृद्धानंद वार्ड

- उत्तर** — हृदय मोहनजी के मकान से जैन मंदिर का मकान(माया ड्रेसेस) तक ।
- पूर्व** — माया ड्रेसेस से गणेश मंदिर गुलाबसिंह के मकान को लेते हुए धर्मप्रकाश मेहरा के मकान तक फिर रोड क्रास कर श्री शांतिलाल नैमा के मकान को लेते हुए सोना बकील (प्रदीप वर्मा) के मकान से महिला कल्याण केन्द्र से होते हुए दुबेजी के मकान से मुजुमदार साहब के मकान को लेते हुए विमलचंद्र के मकान तक ।
- दक्षिण** — विमलचंद्र के मकान से हीरालाल पिप्पल के मकान को लेते हुए रोड क्रास कर बहादुर सिंह के मकान को शामिल करते हुए दुल्ली अहीर के मकान के पीछे से निरन्जन वर्मा के मकान तक ।
- पश्चिम** — निरन्जन वर्मा के मकान से रोड क्रास करके श्री सत्यप्रकाश मेहरा से सतीश मिश्रा रामशंकर आनन्दीराम के मकान को लेते हुए आर्य समाज मंदिर तक फिर रोड क्रास कर सिराज अहमद के मकान गोवर्धन उपाध्याय डोंगरसिंह के मकान को लेते हुए हृदय मोहन के मकान तक ।

### वार्ड क्रमांक 12 — मुंशी प्रेमचंद्र वार्ड

- उत्तर** — सांची रोड शासकीय कृषि फार्म शासकीय हायर सेकेण्ड्री स्कूल, देवी का बाग, मडवैया के मकान तथा श्री अजय सिंह के मकान को सम्मिलित करते हुए डाक्टर वीरेन्द्रकुमार के मकान तक ।
- पूर्व** — डाउन रेलवे लाईन के सौंठिया फाटक गेट, तिलक मार्ग से दुर्गा पार्क वूमेन होस्टल माधवगंज के मकान से ग्रीश वर्मा के मकान को लेते हुए विमलचंद्र जैन के मकान तक ।
- दक्षिण** — डाउन रेलवे लाईन से सौंठिया रेलवे गेट से इन्द्रा काम्पलेक्स को शामिल करते हुए शा.कृषि फार्म तक ।
- पश्चिम** — विमलचंद्र जैन के मकान से डाक्टर सूर्य प्रकाश के मकान विष्णु शंकर के मकान को लेते हुए वीरेन्द्र के मकान तक ।

**वार्ड क्रमांक 13 – चाणक्य वार्ड**

- उत्तर** – श्री भूपेन्द्र बंसल के मकान से रोड क्रॉस कर तिलक मूर्ती को अन्दर करते हुए अशोक गोयल की दुकान को लेते हुए चैन सिंह सर्राफ की दुकान तक।
- पूर्व** – श्री भूपेन्द्र बंसल के मकान से हनुमान मंदिर सुन्नूलाल के मकान को शामिल करते हुए रामगोपाल मिस्त्री के मकान तक।
- दक्षिण** – रामगोपाल मिस्त्री के मकान से एम.सी. श्रीवास्तव पूर्व डिप्टी कलेक्टर के मकान को लेते हुए ओमकार लाल गिरधावर के मकान तक फिर रोड क्रॉस कर रूप नारायण वर्मा के मकान से रज्जूलाल मेहरा के मकान तक।
- पश्चिम** – चाणक्य पथ पर श्री रज्जूलाल मेहरा के मकान से माता के मंदिर को अन्दर करते हुए रोड क्रॉस करते हुए सिरभैया के मकान को लेते हुए चैनसिंह की दुकान तक।

**वार्ड क्रमांक 14 – गांधी वार्ड**

- उत्तर** – रामजी कुम्हार के मकान से बगीचे को शामिल करते हुए गली क्रॉस कर मुबारिक का मकान रगियापुरा मंदिर को सम्मिलित करते हुए मंगल भवन के सामने कुए तक।
- पूर्व** – मंगल भवन के सामने के कुए से ए.एच.गोरी के मकान से भरोसी मिट्टूलाल के मकान को लेते हुए आशिक अली के मकान को सम्मिलित कर इमली के पेड को अन्दर करते हुए न.पा.शौचालय को भी सम्मिलित करते हुए सावरकर पथ में मूलचंद्र साहू के मकान तक।
- दक्षिण** – मूलचंद्र साहू के मकान से सावरकर पथ क्रॉस कर ईशाक खां का मकान लेते हुए कंचन ज्वेलर्स के मकान को लेते हुए परमानंद सोनी के मकान को लेते हुए तिलक मार्ग पर वशिष्ठ जी स्टेशन मास्टर के मकान तक।
- पश्चिम** – तिलक मार्ग पर वशिष्ठ जी रेलवे स्टेशन मास्टर के मकान से डाक्टर रघुवंशी जी के मकान को लेते हुए तत्काल की दुकान तक एवं सिंह के मकान से शिलाकारी, प्रयागसिंह के मकान को सम्मिलित करते हुए श्रीजी की गली में श्री जी मंदिर लेते हुए रामजी कुम्हार के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 15 – गुरुनानक वार्ड**

- उत्तर** – सावरकर पथ पर मथुरा प्रसाद शर्मा के मकान से बंसल ट्रेडिंग कम्पनी आहुजा मशीनरी राजप्रेस सम्मिलित करते हुए सुरजीत सिंह चावला की होटल तक।
- पूर्व** – सुरजीतसिंह चावला की होटल से सत्तार भाई की दुकान व रोड क्रॉस कर महाराज की होटल से बालविहार की पूर्वी दुकानों को लेते हुए बालविहार के उत्तरी गेट तक व वाचनालय के सामने की दुकान सम्मिलित कर व रोड क्रॉस कर अजीज भाई की दुकान से दयानंद मार्ग की पंजाब होटल तक।
- दक्षिण** – दयानंद मार्ग पंजाब होटल से पीली कोठी सम्मिलित करते हुए शक्तिसिंह के मकान व अस्पताल होते हुए सुलभ काम्पलेक्स तक।
- पश्चिम** – सुलभ काम्पलेक्स से लालता प्रसाद श्रीवास्तव के मकान व श्यामलाल श्रीवास्तव जी को लेते हुए सुशीलाबाई व रमेश दुबे के मकान से मेघदूत टॉकेज को अन्दर करते हुए मूलचंद्र सोनी के मकान को अन्दर करते हुए रोड क्रॉस कर रामकिशन टाल वाले को अन्दर लेते हुए जगदीश अरोरा के मकान से मथुरा प्रसाद शर्मा के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 16 – दुर्गा वार्ड**

- उत्तर** – बालकिशन खूवचंद्र के मकान से तलैया तथा चर्मशोधन के सामने वाला कुआँ लेते हुए महेश जैन बाबू भाई के मकानों को लेते हुए विहारीलाल जैन के मकान तक।
- पूर्व** – दुर्गा चौक तलैया मार्ग पर विहारी लाल जैन के मकान से तुकाराम पाटिल शम्भूदयाल श्रीवास्तव के मकानों को लेते हुए नगरपालिका भवन तक।

- दक्षिण** - सावरकर पथ पर नगरपालिका भवन के रायल मार्केट शक्तिसिंह का मकान जालोरी प्रिन्टर्स को लेते हुए रामसिंह साहू के मकान तक।
- पश्चिम** - कुम्हार गली में रामसिंह साहू के मकान से प्रहलाद मेट, मांगीलाल मिस्त्री, करणसिंह ठाकुर, भरोसी सोनी के मकानों को लेते हुए बालकिशन खूबचंद्र के मकान तक।

### वार्ड क्रमांक 17 - इन्दिरागांधी वार्ड

- उत्तर** - रामलीला तिराहा पर चौरसिया की होटल के सामने का क्षेत्र लेते हुए अयोध्या भवन मेलाग्राउण्ड को अन्दर करते हुए एफ.सी.आई.गोदाम तक।
- पूर्व** - भैरों सिंह कुशवाह के बगीचे से देव शास्त्री का बगीचा लेते हुए एफ.सी.आई.गोदाम तक।
- दक्षिण** - ईदगाह रोड गुठान की मस्जिद से कालीदास मार्ग पर स्लाटर हाउस काशीराम कुशवाह के मकान को लेते हुए रामप्रसाद कुशवाह के मकान तक फिर वेत्रवती मार्ग क्रॉस कर ज्ञानचंद जैन के मकान से चंदन नाई मुनीम बोहरा के मकान लेते हुए फिर बंदा वैरागी मार्ग में ओमप्रकाश गुप्ता पूरनसिंह का मकान लेते हुए भैरोंसिंह कुशवाह तक।
- पश्चिम** - रामलीला तिराहे पर मोहनलाल चौरसिया के मकान से डिपो की ओर से रोड पर गुठान की मस्जिद तक।

### वार्ड क्रमांक 18 - रानी दुर्गावती वार्ड

- उत्तर** - नौलखी मंदिर से शिवशक्ति पेपरमील कंपनी को अन्दर करते हुए नगर की उत्तरी सीमा से होते हुए नकतला के पास नगर की अन्तिम सीमा तक।
- पूर्व** - नकतला के पास नगर की अन्तिम सीमा से सुलभ काम्पलेक्स के सामने वाली लाईन में मोहनसिंह राय के मकान से किशनसिंह पर्वार के मकान तक।
- दक्षिण** - किशन सिंह पर्वार के मकान से आर.के.निगम, चतुर्भुज शर्मा, कृष्ण कुमार अहिरवार, अमनसिंह अहिरवार, राजकिशोर कुलश्रेष्ठ, प्रकाश, प्यारेलाल अहिरवार, चंद्रमोहन पाटनी को लेते हुए कुआँ हनुमान मंदिर को लेकर दुर्गा मंदिर के सामने बाबूलाल रैकवार के मकान से बंसत शर्मा से रामदुलारे शर्मा के मकान तक फिर पेस्टीसाइड रोड क्रॉस कर माँ हास्पिटल, पेस्टीसाइड को अन्दर करते हुए अर्जुनसिंह के भूसा टाल कोने तक।
- पश्चिम** - अर्जुनसिंह भूसे टाल से जतरापुरा रोड पर पूर्वी हिस्से को लेते हुए रोड क्रॉस करते हुए चैनसिंह का बगीचा, हरीसिंह ड्रायवर, ड्रेनेज कालोनी लेते हुए व संपूर्ण जतरापुरा अन्दर करते हुए मरघट रोड पर रामबाग मरघट अन्दर करते हुए नौलखी तक।

### वार्ड क्रमांक 19 - महाराण प्रताप वार्ड

- उत्तर** - जतरापुरा रोड पर चैनसिंह का बगीचा बाहर कर नर्वदा कोल डिपो को सम्मिलित कर मुरलीधर शंकर लाल की दालमील तक।
- पूर्व** - मुरलीधर शंकरलाल की दालमील लेते हुए बाबूलाल कपास्या शंकरजी का मंदिर तक की रोड क्रॉस कर पशु चिकित्सालय से वीर हकीकत राय मार्ग पर श्री गोविन्द देवलिया के मकान तक।
- दक्षिण** - वीर हकीकत राय मार्ग पर गोविन्द देवलिया के मकान से गली में अन्दर महावीर जैन डाक्टर माहेश्वरी के मकान सम्मिलित कर लख्मीचंद जैन(रसिक) के मकान तक फिर रोड क्रॉस कर सरस्वती शिशु मंदिर को बाहर करते हुए रामचरण सेन के मकान से कामता प्रसाद श्रीलाल शर्मा देवेन्द्र श्रीवास्तव के मकानों को लेते हुए आस्कर टी.वी. बाबूलाल शंकरलाल के मकान तक।
- पश्चिम** - बाबूलाल शंकरलाल के मकान से डॉ. ताम्रकार ओमप्रकाश सक्सेना के भवनों को लेते हुए मांगीलाल शर्मा तक फिर रगियापुरा चौराहा पर गैस ऐजेन्सी रोड क्रॉस कर नगरपालिका लेट्रिन से भैरों सिंह का बगीचा लेते हुए रामगोपाल का बगीचा अन्दर करते हुए जतरापुरा रोड पर चैनसिंह के बगीचा (छोडकर) के सामने दक्षिणी कोने तक।

**वार्ड क्रमांक 20 – कस्तूरबा वार्ड**

- उत्तर** – पेस्टीसाइड रोड से दुर्गा मंदिर रोड पर महेन्द्रसिंह राजपूत के मकान से श्री दुर्गा मंदिर, इमली के पेड को अन्दर करते हुए भारतसिंह के मकान से कन्छेदीलाल साहू, देवी सिंह अहिरवार के मकान लेते हुए संतोषी माता मंदिर तक।
- पूर्व** – संतोषी माता मंदिर से त्रिकोण अन्दर करते हुए छोटे लाल अहिरवार, बाबूलाल जैन, छोटेलाल कोरी, नन्नेसिंह यादव, प्यारेलाल सूर्यवंशी, चिमनलाल धोबी, गोरीशंकर अग्रवाल, बंसतसिंह सेगंर, लक्ष्मी आटा चक्की से नगरपालिका दुकानों को लेते हुए व नगरपालिका क्वार्टर्स को अन्दर करते हुए श्रीराम नगर चौराहे पर कन्छेदीलाल प्रजापति के मकान तक।
- दक्षिण** – श्रीराम नगर चौराहा पर कन्छेदी लाल प्रजापति के मकान से चौराहे पर ही मदनलाल शालिगराम (टीचर) शर्मा के मकान तक।
- पश्चिम** – श्रीराम नगर चौराहा पर शंकर मंदिर के सामने मदनलाल शालिगराम शर्मा (टीचर) के मकान से केरोसिन डिपो नगरपालिका क्वार्टर्स अन्दर कर अमानसिंह रघुवंशी का टाल व मोहन हरीजन, उधमसिंह, भट्ट साहब के मकानों को लेते हुए पेस्टी साइड रोड पर श्री महेन्द्र सिंह के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 21 – सरोजनी नायडू वार्ड**

- उत्तर** – श्री हनुमान मंदिर कुए के सामने बब्लू राठोर के मकान से नाथूराम कारपेन्टर व नन्दकिशोर, रोहित दीपक कुंज को लेते हुए करोडी अहिरवार के मकान तक फिर रोड क्रास कर मूलचंद काछी के मकान से आर.के.शर्मा इन्जीनियर का मकान लेते हुए फिर रोड क्रास कर मिश्रीलाल सुरेश कुमार जैन के भवन से सुलभ काम्पलेक्स होते हुए नगतला के तरफ नगर की अन्तिम सीमा तक।
- पूर्व** – नगतला की तरफ नगर की अंतिम सीमा से सुलभ काम्पलेक्स अन्दर करते हुए नगर की पूर्वी अंतिम सीमा से सम्पूर्ण शिक्षक कालोनी को अन्दर करते हुए ब्राइट केरियर स्कूल तक।
- दक्षिण** – ब्राइट केरियर स्कूल से मण्डी बाउन्ड्री को अन्दर करते हुए व शंकर टीला क्षेत्र को बाहर करते हुए बरईपुरा स्कूल को लेते हुए काम्यूनिटी हॉल तक।
- पश्चिम** – काम्यूनिटी हॉल से गोकुल प्रसाद का मकान लेते हुए रामसिंह सिकरवार के मकान तक फिर रोड क्रास कर छोटेलाल अहिरवार के मकान से पोखन लाल साहू का साहू सदन उधमसिंह राजपूत का भवन, मनोहर लाल अहिरवार का मकान लेते हुए संतोषी माता मंदिर बाहर करते हुए रोड क्रास कर करोडी लाल अहिरवार, प्रेमकुटी, किशन लाल रैकवार, तुलसीराम रैकवार, रामप्रसाद भोई, खुशीलाल प्रजापति, बंदी प्रसाद राठोर का मकान लेते हुए श्री हनुमान मंदिर कुए के सामने बब्लू राठोर के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 22 – संत विनोवा वार्ड**

- उत्तर** – रामनगर गाडी अड्डा मार्ग अविनाश सा मिल से गाडी अड्डा गेट के हुसैन नजीर मोहम्मद के मकान तक।
- पूर्व** – गणेश गंज मार्ग के शोभाराम काछी और पुरुषोत्तम की दुकान को सम्मिलित करते हुए गणेशगंज मार्ग गली नं. 2 तथा राजेन्द्रगिरी मार्ग के प्रेमजी भाई नागजी भाई के मकान तक एवं पश्चिमी भाग सम्मिलित करते हुए गाडी अड्डा हुसेन नजीर मोहम्मद के मकान तक।
- दक्षिण** – गणेश गंज मार्ग गली नं. 1 श्री चिमनलाल लोहार के मकान से शंकर लाल चंदेरी वाले के मकान तक उत्तरी भाग।
- पश्चिम** – वीर हकीकत रायमार्ग के फूलसिंह दांगी बकील के मकान से रामनगर गाडी अड्डा मार्ग के भेंवर लाल जैन शिव के मकान तक का पूर्वी भाग।

**वार्ड क्रमांक 23 – विवेकानंद वार्ड**

- उत्तर** – खीमजी शाह के मकान से सरस्वती शिशु मंदिर के पीछे की साइड तलैया सम्मिलित करते हुए दुर्गा मार्ग तक।
- पूर्व** – वीर हकीकत रायमार्ग का पश्चिम हिस्सा भोपाल वाले मुल्लाजी के मकान से लेकर खीमजी शाह के मकान तक।
- दक्षिण** – सावरकर पथ का उत्तरी हिस्सा पुलिस कोतवाली से भोपाल वाले मुल्लाजी के मकान तक।
- पश्चिम** – दुर्गा मार्ग पुलिस कोतवाली से दुर्गा मंदिर विनोवर फेक्ट्री एवं जगदीश शर्मा का मकान शामिल करते हुए सरस्वती शिशु मंदिर तक।

**वार्ड क्रमांक 24 – रामकृष्ण परमहंस वार्ड**

- उत्तर** – नभ भारत प्रेस से रतनचंद भण्डारी का मकान सम्मिलित करते हुए मजार को लेकर कोठारी के मकान तक चौराहा (परमानंद चौक) क्रॉस कर मालवीय पार्क को अन्दर करते हुए मूलचंद मिस्त्री तक।
- पूर्व** – मूलचंद मिस्त्री से हरीसिंह मोहता अन्दर लेते हुए सिरमेल जैन का मकान व रेलवे क्वार्टर अन्दर करते हुए रेलवे डाउन लाईन तक।
- दक्षिण** – श्रीमल जैन रेलवे क्वार्टर्स को अन्दर करते हुए रेलवे डाउन लाईन के किनारे-किनारे सौंठिया रेलवे फाटक तक।
- पश्चिम** – सौंठिया रेलवे फाटक से बडजात्या शिशु मंदिर, संघमित्रा लॉज को लेते हुए पलोड पेट्रोल पंप तक व फिर दयानंद मार्ग क्रॉस कर सूवासिंह की होटल के सामने पुराने बस स्टेण्ड की सीमा से पुरानी सब्जी मण्डी लाहोटी भवन को अन्दर लेते हुए एफ.सी.आई.गोदाम तक व फिर रोड क्रॉस कर व अग्रवाल धर्मशाला की पश्चिमी दुकानों को लेते हुए रोड क्रॉस कर बडकुल भवन डोसी बिल्डिंग तक व फिर सावरकर पथ क्रॉस कर पन्नालाल भगत के मकान से डॉ. सतीश का दबाखाना, जैन मंदिर अन्दर करते हुए नव भारत प्रेस तक।

**वार्ड क्रमांक 25 – डॉ.राजेन्द्र प्रसाद वार्ड**

- उत्तर** – राजेन्द्रगिरी मार्ग काशीराम साहू के मकान से अयोध्याप्रसाद के मकान तक लुहांगी पहाडी के जड से दक्षिणी हिस्सा अन्दर करते हुए।
- पूर्व** – गणेशगंज मार्ग के लक्ष्मण प्रसाद के मकान से कृपाराम रैदास के मकान तक और राजेन्द्रगिरी मार्ग को लच्छूदास के मकान से पश्चिमी हिस्सा लुहांगी को अन्दर करते हुए पहाडी की जड से होते हुए।
- दक्षिण** – गणेशगंज मार्ग गली नं. 2 चन्दनलाल, सुखलाल के मकान से चिंता रैदास तक के मकान का उत्तरी भाग।
- पश्चिम** – गणेशगंज मार्ग गली नं. 2 नगरपालिका सार्वजनिक शौचालय बुद्देलाल रैदास के मकान से नारायण बसन्ती लाल के मकान तक का पूर्वी भाग।

**वार्ड क्रमांक 26 – डॉ. अम्बेडकर वार्ड**

- उत्तर** – गणेशगंज मार्ग पर जहीरउद्दीन के मकान से निरपतसिंह काछी पारो रमेश राठोर के मकानों को सम्मिलित कर नंद किशोर पटवारी के मकान तक व फिर रोड क्रॉस कर नारायणसिंह रघुवंशी, अजुददीलाल रैकवार व भवैरलाल का मकान लेते हुए नवल रैकवार का मकान काछी कुआ, काछी मंदिर सम्मिलित कर पुरानी कलारी रोड पर तखतसिंह के मकान तक।
- पूर्व** – पुरानी कलारी रोड पर तखतसिंह के मकान से वीरसिंह रघुवंशी के मकान, लड्डा ऐजेन्सी लेते हुए अर्जुन आईस फेक्ट्री तक फिर खरी फाटक रोड क्रॉस कर श्री हनुमान मंदिर को अन्दर करते हुए उसके पास की गली से रेलवे डाउन लाईन तक।
- दक्षिण** – डाउन रेलवे लाईन पर पूर्वी-दक्षिणी सीमा से रेलवे क्वार्टर अन्दर करते हुए शंकर वाले का मकान व काली मस्जिद को लेते हुए जी.सी.जैन के मकान को लेते हुए सर्राफ एन्टर प्रायजेस तक।

- पश्चिम** — सर्राफ एन्टर प्रायजेस से खरीफाटक रोड क्रास कर सोनल फोटो स्टूडियों से दण्डोतिया का मकान लेते हुए घनश्याम अग्रवाल के मकान तक। घनश्याम अग्रवाल के मकान से हरप्रसाद तिवारी नारायणप्रसाद का मकान डॉ. प्रकाश जैन, काशीराम रैकवार, बंशीलाल का मकान सम्मलित करते हुए गणेशगंज मार्ग पर जहीरउद्दीन के मकान तक।

#### वार्ड क्रमांक 27 — स्वामी दयानंद सरस्वती वार्ड

- उत्तर** — मण्डी कमेटी प्रागण का भीतरी सम्पूर्ण क्षेत्र।
- पूर्व** — गाडी अड्डा रोड पर रणधीरसिंह अण्डिया वाले के मकान से रमेश मानोरा वाले के मकान को लेते हुए मण्डी पूर्वी गेट को लेते हुए मण्डी कमेटी प्रागण की आखरी सीमा तक।
- दक्षिण** — सुभाष मार्ग गली नं. 2 लल्ली टायर वाले के मकान से रोड क्रास कर दुर्गा भोई के मकान से होते हुए निर्भयसिंह, के.एन.साहू पटवारी का मकान पीताम्बर नामदेव के मकान सम्मलित करते हुए रोड क्रास कर भार्गव सदन लेते हुए बृन्दाबन का मकान व रघुवीर सिंह का मकान लेते हुए गाडी अड्डा रोड पर रणधीरसिंह अण्डिया वाले के मकान तक।
- पश्चिम** — मण्डी कमेटी पश्चिमी गेट की वाउण्ड्रीवाल से पूर्वी भाग को सम्मलित करते हुए सुभाष मार्ग गली नं. 2 में लल्ली टायर वाले के मकान तक।

#### वार्ड क्रमांक 28 — जवाहरलाल नेहरू वार्ड

- उत्तर** — अर्जुन नगर नाले से के गोदाम को अन्दर करते हुए नरहर पंथ कद्रे के बगीचे को सम्मलित करते हुए रामसिंह तेली के खेत से सागर पुलिया तक।
- पूर्व** — सागर पुलिया से बालमुकुन्द श्रीवास्तव विनायक राय वैद्य, मिट्टू सोमत के बगीचे को सम्मलित करते हुए खरी फाटक रेलवे गेट तक।
- दक्षिण** — सुभाष मार्ग के थानसिंह, इमरतसिंह के मकान से खरीफाटक चुंगीनाके तक।
- पश्चिम** — नये रविदास मार्ग क्रासिंग से गाडी अड्डा मार्ग क्रमांक पूरनचंद,ज्ञानचंद के मकान तक जगन्नाथ सिंह, चैनसिंह के मकान को सम्मिलित करते हुए गाडी अड्डा पश्चिमी गेट बाउण्ड्रीवाल से लगी सम्पूर्ण बस्ती को सम्मलित करते हुए ट्रेक्टर बर्क्सशॉप के पीछे अर्जुन नगर टीले तक।

#### वार्ड क्रमांक 29 — चन्द्रगुप्त वार्ड

- उत्तर** — निरपतसिंह के मकान से रेलवे अप लाइन तक व फिर अप लाइन के किनारे—किनारे सागर पुलिया लेते हुए नगर की उत्तरी पूर्वी अंतिम सीमा तक।
- पूर्व** — करैयाखेडा मार्ग की उत्तरी भाग की तरफ से दक्षिणी पूर्वी अंतिम सीमा से औद्योगिक क्षेत्र कान्चेन्ट स्कूल सागर रोड को अन्दर लेते हुए नगर की पूर्वी सीमा के सहारे—सहारे नगर की अंतिम पूर्वी सीमा अप रेलवे लाईन तक।
- दक्षिण** — चन्द्रशेखर आजाद मार्ग से करैयाखेडा मार्ग का उत्तरी भाग औद्योगिक क्षेत्र अन्दर लेते हुए नगर की दक्षिण पूर्वी अंतिम सीमा तक।
- पश्चिम** — रेलवे अप लाइन से निरपतसिंह के मकान को लेते हुए दंगलसिंह के मकान तक फिर पीतलमील चौराहा क्रास कर चंद्रशेखर मार्ग पर न.पा.की दुकाने एवं औद्योगिक क्षेत्र को अन्दर करते हुए करैयाखेडा मार्ग तक।

#### वार्ड क्रमांक 30 — शहीद भगतसिंह वार्ड

- उत्तर** — किशनसिंह के मकान से न.पा.शौचालय को अन्दर लेते हुए अप रेलवे लाइन तक। व अप रेलवे लाइन तक किनारे—किनारे खरीफाटक रोड क्रास कर अप लाइन के किनारे—किनारे से श्रीवास्तव के मकान तक।

- पूर्व** — चन्द्रशेखर आजाद मार्ग पर संजीव आटा चक्की से कुम्हार के डाक्टर सा. सरदारसिंह का मकान लेते हुए भावसार की होटल तक व फिर रोड क्रॉस कर निहालसिंह के मकान से किशनसिंह का मकान नगरपालिका शौचालय लेते हुए अप रेलवे लाइन तक।
- दक्षिण** — चन्द्रशेखर आजाद मार्ग पर ज्ञानचंद जैन के मकान से पासी मथुरा प्रसाद शर्मा को लेते हुए संजू आटा चक्की करैयाखेडा मार्ग चौराहे तक।
- पश्चिम** — अप रेलवे लाइन से श्रीवास्वत का मकान से हरिजन बस्ती को अन्दर लेते हुए पी.डब्ल्यू.आई.बंगले तक व पी.डब्ल्यू.आई.के बंगले से हल्कई रैकवार तक व वहाँ से यादव शिखर चंद जैन के मकान लेते हुए चन्द्रशेखर आजाद मार्ग पर ज्ञानचंद जैन के मकान तक।

### वार्ड क्रमांक 31 — चन्द्रशेखर आजाद वार्ड

- उत्तर** — पी.डब्ल्यू.आई.बंगले के केम्पस की बाउण्ड्री से भोईपुरा के अन्दर करते हुए एवं हरिजन बस्ती को बाहर करते हुए रेलवे अप लाइन तक एवं वहाँ से अप लाइन के किनारे-किनारे लेते हुए हनुमंत राव कन्डेक्टर के मकान तक।
- पूर्व** — ओमप्रकाश अरोरा के मकान से देबी के मकान को लेते हुए हरपाल के मकान तक फिर रोड क्रॉस कर पी.डब्ल्यू.आई.बंगला (छोडकर) केम्पस की उत्तरी पूर्वी बाउण्ड्री तक।
- दक्षिण** — चन्द्रशेखर आजाद मार्ग व जिला संग्रहालय, एस.पी.बंगला, वी.टी.आई.गैस ऐजेन्सी को लेते हुए ओमप्रकाश अरोरा के मकान तक।
- पश्चिम** — वी.टी.आई.रोड पर हनुमंत राव के मकान से पाण्डे जी के मकान को लेते हुए के.सी.प्रधान के मकान तक व बी.टी.आई.रोड क्रॉस कर ए.बी.एल.माथुर के मकान को लेते हुए धरीराम चायवाले के मकान को लेते हुए जिला संग्रहालय तक।

### वार्ड क्रमांक 32 — सम्राट अशोक वार्ड

- उत्तर** — चन्द्रशेखर आजाद मार्ग पर सर्किट हाउस से कलेक्टर बंगला एस.ए.टी.आई.हलाली कॉलोनी को अन्दर कर करैयाखेडा मार्ग के नगरपालिका शौचालय तक व वहाँ से करैयाखेडा रोड की दक्षिणी लाइन के मकानों को लेते हुए नगर की उत्तरी पूर्वी अंतिम सीमा तक।
- पूर्व** — करैयाखेडा मार्ग के उत्तरी पूर्वी अंतिम सीमा से नगर की पूर्वी अंतिम सीमा लेते हुए हलाली कालोनी एस.ए.टी.आई.कालेज को अन्दर करते हुए पूर्वी दक्षिणी अंतिम सीमा तक।
- दक्षिण** — पूर्वी दक्षिणी अंतिम सीमा से हलाली कालोनी अहमदपुर रोड की पूर्वी क्षेत्र एस.ए.टी.आई.को अन्दर लेते हुए श्री कृष्ण कालोनी के डॉ. माया सक्सेना (के मकान को छोडकर)।
- पश्चिम** — दुर्गा नगर मार्ग पर माया सक्सेना के मकान को छोडकर कर विदिशा टायपिंग इन्स्टीट्यूट को लेते हुए सर्किट हाउस तक।

### वार्ड क्रमांक 33 — टैगौर वार्ड

- उत्तर** — सौँठिया फाटक रेलवे गेट से अप रेलवे लाइन के किनारे-किनारे प्लेट फार्म क्रमांक 3 के पूर्वी छोर तक।
- पूर्व** — प्लेटफार्म क्रं. 3 के पूर्वी छोर अप लाइन मातृ छापा प्रशांत बोस के मकानो को लेते हुए हरीनारायण विश्वकर्मा के मकान तक व हरीनारायण विश्वकर्मा के मकान से कन्या हाई स्कूल चर्च डॉ.कोतू अंबिका प्रसाद शुक्ला के मकानों को लेते हुए मनोज निकेतन तक व फिर युवराज क्लब क्रॉस कर सामने वाले तख्तमल कालोनी को अन्दर लेते हुए आयकर विभाग (पीतलिया के मकान) तक चन्द्रशेखर आजाद मार्ग क्रॉस कर दुर्गा मार्ग पर पी.डब्ल्यू.डी. क्वार्टर लेते हुए पंकज गायकवाड के मकान तक।
- दक्षिण** — पंकज गायकवाड के मकान से पी.सी.जैन डाक्टर स्वर्णकार के मकानों को सम्मिलित कर नारायण प्रसाद शर्मा के मकान तक।
- पश्चिम** — राजीव नगर रोड में नारायण प्रसाद शर्मा के मकान से भटनागर के मकान को लेते हुए चन्द्रशेखर आजाद मार्ग तक रोड क्रॉस कर गायत्री भवन टैगौर शाला अन्दर लेते हुए सौँठिया रेलवे फाटक तक।

**वार्ड क्रमांक 34 – लाल बहादुर शास्त्री वार्ड**

- उत्तर** – राजीव नगर रोड एस.सी.जैन के मकान से श्रीवास्तव पटवारी का मकान लेते हुए श्री पाण्डेय दुर्गा मंदिर मार्ग के मकान तक व दुर्गा मार्ग क्रॉस कर माया सक्सेना का मकान से श्री कृष्णा कालोनी को अन्दर लेते हुए श्री कृष्णा कालोनी के पूर्वी उत्तरी छोर तक।
- पूर्व** – श्री कृष्णा कालोनी के पूर्वी उत्तरी छोर से श्री कृष्णा कालोनी को अन्दर लेते हुए कालोनी से लगे पूरनपुरा को सम्मिलित करते हुए नगर पूर्वी-दक्षिणी अंतिम सीमा तक।
- दक्षिण** – नगर की पूर्वी-दक्षिणी सीमा से कन्हैयालाल झायवर को सम्मिलित कर तिराहे से बन विभाग डिपो गीता आटा चक्की को सम्मिलित करते हुए प्रकाश जोशी के मकान तक।
- पश्चिम** – राजीव नगर रोड प्रकाश जोशी के मकान से एस.सी.जैन के मकान तक।

**वार्ड क्रमांक 35 – राजीव नगर वार्ड**

- उत्तर** – सौँठिया फाटक के सामने जैन हायर सैकेण्ड्री स्कूल के मैन गेट से बच्चूलाल तिवारी पी.डब्ल्यू.आफिस बी.एल.यादव के मकान को लेते हुए गोपाल नेमा के प्लाट तक।
- पूर्व** – राजीव नगर रोड गोपाल नेमा के प्लाट से शंकरलाल शर्मा डाक्टर पीतलिया के मकान को लेते हुए गानू सा के मकान तक फिर रोड क्रॉस करके होमगार्ड आफिस तक।
- दक्षिण** – होमगार्ड आफिस से कमला नेमा के मकान को लेते हुए हनुमान मंदिर को लेते हुए पी.डब्ल्यू.डी.क्वाटर तक फिर रोड क्रॉस करके श्री नायर सा. के मकान तक।
- पश्चिम** – श्री नायर सा. के मकान से जैन हायर सैकेण्ड्री स्कूल की सीमा को अन्दर लेते हुए जैन हायर सैकेण्ड्री स्कूल के मैन गेट तक।

**वार्ड क्रमांक 36 – डॉ. राधाकृष्णन वार्ड**

- उत्तर** – सौँठिया रेलवे फाटक से जैन हायर सैकेण्ड्री स्कूल क पीछे से डी.एफ.ओ. के बंगले को लेते हुए पुलिस लाइन, डाक बंगला सवार लाइन लेते हुए पी.डब्ल्यू.डी.की वर्कशाप तक।
- पूर्व** – जेल को शामिल करते हुए सवार लाइन से सक्सेना एल.आई.सी.के मकान को शामिल करते हुए रोड से होते हुए पूरनपुरा का दक्षिणी हिस्से को शामिल करते हुए नगरपालिका की अंतिम सीमा तक।
- दक्षिण** – सत्यनेशन ठेकेदार व चतुर्वेदी थानेदार के मकानों को शामिल करते हुए नगरपालिका की दक्षिण अंतिम सीमा तक।
- पश्चिम** – सौँठिया फाटक अप रेलवे लाइन के किनारे-किनारे नगरपालिका की अंतिम पश्चिमी सीमा तक।

**वार्ड क्रमांक 37 – टीलाखेडी वार्ड**

- उत्तर** – वार्ड क्रं. 36।
- पूर्व** – वार्ड 36 से वार्ड क्रं. 34।
- दक्षिण** – वार्ड क्रं. 34 से राजस्व ग्राम गुरारिया व राजस्व ग्राम सौँठिया।
- पश्चिम** – राजस्व ग्राम सौँठिया से वार्ड क्रं. 36।

**वार्ड क्रमांक 38 – बैस वार्ड**

- उत्तर** – राजस्व ग्राम ढोलखेडी।
- पूर्व** – राजस्व ग्राम चक्क जीवाजीपुर, दाउदपुरा, वार्ड 18 नौलखी।
- दक्षिण** – वार्ड 1 दुर्जनपुरा व वार्ड क्रं. 18 चिडोल वाली माता, बेतवा नदी।
- पश्चिम** – राजस्व ग्राम ढोलखेडी, बेतवा नदी उदयगिरी।



**वार्ड क्रमांक 39 – तमोरिया एवं मिर्जापुर**

- उत्तर** – वार्ड क्रं. 29 से लगकर सागर पुलिया रेलवे लाईन से लगकर उदयनगर कालोनी को लेते हुए चौकसे नगर की वाउण्ड्री से लगकर नवीन कृषि उपज मण्डी को लेते हुए बराखेडा के मेडे से लगकर धतूरिया के नाले तक।
- पूर्व** – कस्वा विदिशा के मेडे पर स्थित नाले को लेते हुए हसनाबाद के पश्चिम दिशा को शामिल कर सागर मैन रोड पर पेट्रोलपंप की आगे की पुलिया धतूरिया गाँव के पहले भगवानसिंह दांगी के मकान को बाहर करते हुए पुलिया के भीतरी भाग तक।
- दक्षिण** – करैयाखेडा रोड होते हुए शेरपुर मुजफ्ता के मेडे से लगकर वार्ड क्रं. 32 के उत्तर में शक्ति वेयर हाउस के सामने से होते हुए ग्राम चिडोरिया के मेडे को टच करते हुए नाले से पठान की बाबडी लेते हुए अंतिम छोड तक डाबर के मेडे तक।
- पश्चिम** – साईं एनक्लेव के पूर्वी भाग से नाले से लगकर वैशाली विहार कालोनी को लेते हुए वार्ड क्रं. 29 से लगकर शहर विदिशा श्री नन्नू बन्नू की भूमि सागर मैन रोड पर श्री रघुवीर यादव की भूमि को लेते हुए डाबर के मेडे तक।

मध्यप्रदेश के राज्यपाल के नाम से तथा आदेशानुसार,  
**एम. बी. ओझा, कलेक्टर.**

Vidisha, Dated 30<sup>th</sup> August 2014

S.No.-MCV-Pro-2014-807- DUDA-M.C-Print-2014 - In exercise of the powers confirmed by the notification No F-1-13-2014 Eighteen-3, Dated 21 August 2014 of Urban development and Environment Department of Government of Madhya Pradesh. I, M.B. Ojha Collector District Vidisha, Madhya Pradesh Under Section 29 of Madhya Pradesh Municipal Corporation Act 1961 No. 29 of (1) hereby determine the extent of wards of municipal council Vidisha, District Vidisha as per schedule below :

**SCHEDULE**

Ward No.	Ward Names	Ward No.	Ward Names
1	VEETER VATI WARD	21	SAROJINI NAIDU WARD
2	BIJA MANDAL WARD	22	SANT VINOBA WARD
3	MAHARANI LAXMI BAI WARD	23	VIVEKANAND WARD
4	BALAJI WARD	24	RAM KISHAN PARAMHANS WARD
5	MAHA KAVI KALIDAS WARD	25	DR. RAJINDERA PRASAD WARD
6	MAHAVIR SWAMI MARG	26	DR. AMBEDEKAR WARD
7	NANA SAHIB PESHA WARD	27	SWAMI DAYANAND SARASVATI WARD
8	RASKHAN WARD	28	JAWAHAR LAL NEHRU WARD
9	CHHATRA PATI SHIVAJI WARD	29	CHANDERA GUPTA WARD
10	SANT TULSI WARD	30	SAHEED BHAGAT SINGH WARD
11	SHARDHANAND WARD	31	CHANDER SHEKAR AZAD WARD
12	MUNSHI PREM CHAND WARD	32	SAMARAT ASHOK WARD
13	CHANKYA WARD	33	TAGORE WARD
14	GANDHI WARD	34	LAL BAHDUR SHASTRI WARD
15	GURU NANAK WARD	35	RAJEEV NAGAR WARD
16	DURGA WARD	36	DR. RADHA KRISHAN WARD
17	INDIRA GANDI WARD	37	TEELA KHEDI WARD
18	RANI DURGAVATI WARD	38	BAISH WARD
19	MAHARANA PRATAP WARD	39	TAMORIYA, MIRJAPUR WARD
20	KASTURBA WARD		

**Ward No. 1 – Veeter Vati Ward**

- North** – From Durjanpura Last Boundry To Chiddol Wali Mata Marg Inside Base Nadi. South Part includes Triveni Bharti Math too include upto front of Naka Mangal Dass Tila.
- East** – All western part include from Mangaldas Tila upto Ramlila Choraha Chorasias Hotel Chatni Mill included Base Darwaza road front of Mahalghat Road.
- South** – In front of Base Darwaza Road Mahalghat Road to Iddgah – Shamashabad road cross Bade Darwaza road Northern part. Base Darwaza Later in Street No. 2 from Kamal Singh House to Hiralal Bhoi Khaniya Atta Chhaki. Kushwah Atta Chhaki to include Prem Bai house Sharda Band house including Raipura school from where cross the Road to Iddgah Choraha.
- West** – Near the Iddgah Chowraha Southern Part to include Nagar Palika's last Boundry and from there Ramghat, Mahal-Ghat including Putta Mill, Ganesh Pura Durjanpura upto last Western boundary of City.

**Ward No. 2 – Bija Mandal Ward**

- North** – From House of Bhoi on water works Road crossing to base Darwaja latrine till Masjid.
- East** – From Masjid in front of base darwaja latrine to Imam wada including Janta School and enclosed Vijay Mandir. Tehn cross the road wexcluding Haveli and including behind the gali of hawelil house of Singh house of Beni Prasad Yadav House of Badri Prasad in front of house of Beni Prasad Yadav upto house of Ashok Pandit.
- South** – From house of Ashok Pandit on Maharani Laxmi Bai Marg to house of Hemraj including house of Ram Charan Lal, as house of Ashok Betule & cross the road Transformer & house of Keshaw More.
- West** – From House of Hemraj on Rajendra Marg upto house of Bhoi house on Water works road including house of Bhugariti Lal Girdhari & Manesh Sharma (R.N. Saxena) then cross the road house of Uma Shankar Tiwari, Sharda Mandir cross the road floormill of Ramesh Sahu on Baksaria Road area of Jheel Wala Kuwari.

**Ward No. 3 – Maharani Laxmi Bai Ward**

- North** – From house of Kakku Maharaj in front of Balajee Mandir to Maharashtra Bhawan including house of Dixitg Samadham Bhawan on gate Narte Bhawan Gangajal Bhawan, cross the road shops of Nagar Palika excluding Satya Narayanan Mandir
- East** – From Maharashtra Bhawan to Manoj Bhawan including homeguard office Chopra School Wayayam Shala.
- South** – From Manoj Bhawan to house of V.D. Doli including Pushp roy Bhawan, Cross the road in front of Kanya Shala.
- West** – From house of V.D. Doli to house of Chhakku Maharaj including house of V.D. Soni area of Major near Balajee Mandir and house of Rakwar Master.

**Ward No. 4 – Balaji Ward**

- North** – From Base Darwaja house of Ram Narayan Dhanna Lal to house of Yakubkhan including house of Shashi Mohad. Acharya Malwali gatre house of Chandra Bhan, house of Gyarsee Lal Yadav.
- East** – From house of Yukub Khan to house of Nand Kishore Shastri including Chhote Lal Parasram Alowa wale Baba cross the Road of Vijay Mandir Hari Shankar Girdawar Whole area of Balajee Mandir and excluding houses on south side on Kartik Chowk.
- South** – From Balajee Mandir to house of Nand Kishore Shastri including Kartik Chowk and Salya Narayan Mandir.
- West** – From house of Nand Kishore Shastri to house of Ram Narayan Dhanna Lal including beauty Paster Satyanarayan Mandir Wali Gali Kartik Chowk Shai Pore Sajan Sindhi Cross the Baya Mandir marg house of Govind Prasad Shastri.

**Ward No. 5 – Maha Kavi Kalidas Ward**

- North** – From the Mahal Ghat road and baise darwaza Public latrine including the slum area not fort wall to Harijan Quarter of Municipality near Girla Toppura and south area
- East** – From the house of Khushilal on rthe Vijay Mandir street including the wal of fort to the house of Panna Harijan on Kalidas street.
- South** – From the house No 70 of Vijay Mandir Street including oswal Mandir Kayasthpura Gali Mohan babu Shrivastva Shreedutt Dewadi and old range Office to the house of Kushi La.
- West** – From the East area of Baise Darwaja and Public latrine including the house of id-mohamad Kazi Gali to the Haweli of Khun Singh with addition of Matra Mandir of Hari Shankar Vyas at Balise Darwaza to House of Thakur Prasad and east region.

**Ward No. 6 – Mahavir Swami Marg Ward**

- North** – From the Vijay Mandir Marg house of the Ayodhya Prasad ji to the house of Chhuttakan Lal Chhutiji to the house of Battulal Jain.
- East** – Rashkhan Marg from the house No. 1 to Bassa Khan at including Mugal Tola Mazdjid Swami Mahavir Patha Durga Shala to the house of Ayodhaprasad
- South** – From the Vijay Mandir Marg house of the Ayodhya Prasad Ji to the house of Chhuttakan Lal Parvati Shankar.
- West** – From the house of Chhuttakan Lal Parvati Shankar including the house of Narendra Kumar Chuttiji to the house of Battulal Jain.

**Ward No. 7 – Nana Sahib Peshwa Ward**

- North** – From Raisen Gate on Maharani Laxmi Bai Road to South Portion of West Tail of Khai Basti including Kala Pahad Ram Mandir Mahadev Mandir, house of Jagannath Rao Mule, Basti Situated at beside of boundary of the fort.
- East** – From Nana Shabeb Peshwa Path, Sanjay Gandhi Colony to whole west portion of Raisen Gate, including Pedi School, Hanuman Mandir.

- South** – From Peeriya Jhole Bridge on Down Railway line to North portion of Nagar Palika Latrine situated on Nana Saheb Peshwa Path including Bhagat singh colony, whole area of Nana Ka Bagh crossing the road Idgah Chungi Naka to Manohar Talkies.
- West** – From Bridge of Pooria Jhore to Khai Basti including agriculture field in front of M.P.S.R.T.C. Depot and garden of Rukko Bai.

#### Ward No. 8 – Raskhan Ward

- North** – From the house of Ram Gopal Chuttakan Lal including the house of Basir Mohammad Bazariya park to the house of Saarbati.
- East** – From Vatravati Marg No. 1 to Bada Bazar including Zhoolan Peer Masjid to the infront of Bazariya Vachanalya House of the Sarbati.
- South** – Infront of Jagjivan Ram Mancha Savarkar Patha from the shop of Battulal Jain to the shop of Santosha cut piece Bhandar.
- West** – Maharani Laxmi Bai Patha from the stationery shop of the Sil Chand Jain via Raisen Gate east side of Rashkhan Marg house of the Rais Ahmad to the house of Setha Jasarupmao including Mohan Soni house, cross the Vijay Mandir Path to the Bais Darwaza house of the Ram Gopal chuttakan Lal

#### Ward No. 9 – Chhatra Pati Shivaji Ward

- North** – Banda Baragi Path to Charma Shedan Kendraya to infront of house of Narain Dada cross the road including Machashin Bhai to East side of Boharwadi to Vatravati Path House of Mannu Lal Khawas.
- East** – West side of the corner of Sonakar Bhawan Building of Rangiyapura Charma Soudhan Kendera.
- South** – Vatravati path to Bazariya Vachhanalya cross the road including the house of Raj Kishore Saxena Sant Tulsi Path via Balaji Mandir to the house of Sonakar Bhawan.
- West** – East side Vetravati path from trhe house of Manulal Khawas to the behind Kalari portion including the Jail Building Amar Chand Atta Chhaki to the Bazariya Vachanelaya.

#### Ward No. 10 – Sant Tulsi Ward

- North** – From Tulsi street Chorasis Tea stal to the house of Jamuna Lohar (Blacksmith) and south area.
- East** – From the house of Jumman Lohar (Black smith) of Shri Ji Ka Mandir Gali including the house of Narayan Das Maheshwari and with the addition of the house of Balikishan Kothari and wall to the shop of Govind Prasad Vaidhya and south area.
- South** – From Savarkar Street shop of Dhaylall shop to the hair cutting shop of Babu Lal and North area.
- West** – From Vaitrawati street house of Jounu Madni to the shop of Merchand Charists and east Annasant.

#### Ward No. 11 – Shardhanand Ward

- North** – From house of Harday Mohan Jain to house of Jain Mandir (Maya Traders)
- East** – From Maya Traders to house of Dharam Prakash Mehra including Ganesh Mandir house of Gulab singh, then cross the raod including house of Shantilal Nema from house of Sona Vakil (Pradeep Verma to Mahila Kalyan Kendra house of Dubey jee to house of Vimal Chand including house of Majumdar Sahab.

- South** – From House of Vimal chand to house of Niranjan Verma from behind ;of house of house of Dulli Aahir, including house of Heera Lal Pippal and house of Bahadur Singh after cross the road.
- West** – From house of Niranjan Verma to cross the road from Shri Satya Prakash Mehra to Araya Samaj Mandir including house of Satish Mishra Ram Shankar. Anandhiramthen cross the road from house of SirajAhamad to house of Mohan including house of Gobardhan Upadhaya donger.

#### **Ward No. 12 – Munshi Prem Chand Ward**

- North** – From Sanchi Road Govrnment Agricultgure Farm Govt. Higher SecondarySchool, Devi Ka Bag including the house of Madwaiya House of Ajay Singh to house of Dr. Veerendra Kumar.
- East** – From Sothiya Fatak road of Down Railway line, tilak marg to Durga Park Women hostel house of Madhav Ganj to house Vimal Chand Jain including and house of Gireesh Verma.
- South** – From Down Railway line to Sothiya railway gate to Govt Agriculture farm including garden complex.
- West** – From House of Vimal Chand Jain to House of Dr. Veerendra including house of Dr. Surya Prakash House of Vishnu Shankar.

#### **Ward No. 13 – Chankya Ward**

- North** – From house of Bhupendra Bansal cross the road including Tilak Murli Shop of Ashok Goyal to shop of Chen Singh Saraf.
- East** – From house of Bhupendra Bansal to house of Ram Gopal Mistri including Hanuman Mandir house of Sunnu Lal.
- South** – From house of Ram Gopal Mistri to house of Omkar Lal Girdawar including house of M.C. Shrivastav ex Deputy Collector then cross the road house of RopNarayan Verma to house of Rajju Lal Mehara.
- West** – From house of Rajjulal Mehra to shop of Chen Singh including Mata Ka Mandir Crossing the road including house of Sirbhaiya.

#### **Ward No. 14 – Gandhi Ward**

- North** – From Ramji Kumhar house to Bagicha included & crossing the Gali Mubarak House rangiapura Mandir infront of well of Mangala Bhawan.
- East** – Infront of Mangal Bhawan Well to A.H. Gori house to Bharose Mittulal including Ashik Ali House upto IMLI Tree keeping inside Nagar Palika Latrine too Sawarkar Path indide Mool Chand Sahu house.
- South** – Moolchand Sahu House path after Crossing it Ishak Ji house inside Kanchan Jewellers house Paramanand Soni House upto Tilak Marg, Vashisht Ji Station Master house.
- West** – From Tilak Marg Vashisht Ji Railway Station House to Dr. Raghuwanshi Ji House included Harlal Panvari shop and Savarkar Road Crossing Randhir Singh House to Silakri, Paryag Singh ki Street inside Shriji Mandir Ramji Kumhar house.

#### **Ward No. 15 – Guru Nanak Ward**

- North** – From House of Mathura Prasad on Sawarkar Path to house of Surjeet Singh Chawala, including Bansal Trading Company Ahula Machinery Raj Press.

- East** – From hotel of Surjeet Singh Chawala to shop of Sattar Bhai and Crosse the road from hotel of Maharaja to North Gate of Bal Vihar including east shops of Bal Vihar and including shops of Ajij Bhai to Parya on Dayanand Marg.
- South** – From Paryab Hotel on Dayand Marg to Sulabh Complex including Peeli Kothi house of Shakti Singh & Hospital.
- West** – From Sulabh Complex to house of Mathura Prasad i/c house of Lalta Pasad Shrivastav Shyam Lal Shrivastava from house of Susheela Bai and Ramesh Dubey including Meghdoot House of Moolchand Soni and cross the road including Ram Kishan Tal wale, House of Jagdish Arora.

#### Ward No. 16 – Durga Ward

- North** – House of Balkishan to Taliya & Front Charmsodan Kendra Near Well and House of Mahesh Jain Babu Bhai and House of Bhari Lal Jain.
- East** – Durga Chowk Marg, House of Bihari Lal Jain to Tukha Ram Patil, Shambhu Dayal Shrivastava & Nagar Palika Bhawan.
- South** – Sarvarkar Path Nagarpalika Bhawan Royalmarket Shakti Singh House Jewellery Printers including Ram Singh Sahu to his House upto.
- West** – From Kumahar Gali Ram Singh House to Pralahad Mat Maggilal Mistri, Karan Singh Thakur, Bharose Sone's Houses to including Balvivan Khub Chand upto their houses.

#### Ward No. 17 – Indira Gandhi Ward

- North** – From Ram Lila Triaha Chorisia Hotel and front area including Auyodhiya Bhawan Mela Ground to inside F.C.I. Godown.
- East** – From Bharo Singh Kushwah Garden to Keshav Shastri Garden to F.C.I. Godown.
- South** – From Iddgah Road Guthan Ki Mazjid to including Kalidas Marg to Slighter Kanshi Ram Kushwah Houses, after including their houses, Ram Prasad Kushwah house and Venvati Venvati Martg crossing Gian Chand Jain Vohra and then on Banda Beragi Marg Om Prakash Gupta, Puran Singh House upto house of Bharaon Singh Kushwah.
- West** – At the Ram Lila Tiraha Mohan Lal Chorasias house to Depot side road Guthan Ki Masjid.

#### Ward No. 18 – Rani Durgavati Ward

- North** – To keep the Shiva Shati Paper Mills, Kapico Mill inside from Nolaji Mandir Northern Boundry near the Naktala City's Last Boundary.
- East** – Near the Naktala last boundry of City to Sulabh Complex front line is Mohan Singh Rai House to Kishan Singh Pawar House.
- South** – From Kishan Singh Panwar House to R.K. Nigam, Chaturbhuj Sharma, Krishan Kumar Ahirwar, Aman Singh Ahirwar. Raj Kishore Kulshehtra, Prakash, Piarya Lal Ahirwar Chander Mohan Patni after including these house, keeping inside Kuwan, Hanuman Mandir Ram Dayal Sharma upto his house crossing the road Durga Mandir in front of Babu Lal Raikwarwar house to Basant Sharma to Rajkumar Sharma House again pesticides Road cross Kar Maa Hospital Pesticides to keep inside Arjun Singh Bhusa (Straw) Tall
- West** – Arjun Singh Straw (Bhusa) Tall to Janapura Road Eastern Part to take road cross Chaibn Singh Ka Bagicha Hari Singh Driver Drainage Colony and Complete Janapura to keep this inside Marghat Road Rambagh Marghat upto Nolakhi.

**Ward No. 19 – Maharana Pratap Ward**

- North** – No Jatrapura road excluding Bagiche of Chen Singh including Narmada Coal Depot to Dal Mil of Murleedhar Shankar Lal.
- East** – Including dal mill of Murleedhar Shankar Lal cross the road. Babulal k apasya Sankarlee ka Mandir from Pashu Chukitsalya to house of shri Govind Dewalya on veer Hakikat Rai Marg.
- South** – From House of Govind Dewaliya on veer Hakikat Rai Marg to inside gali including house of Mahaveer jain Dector Maheshwari to house of Lakhmi chand jain (Rasik) Then cross the Road excluding sarshawati shishu mandir jain House of Ram Charan Sen of to Askar TV House of Babulal Shankar Lal. Including house of Kamata Prasad Shree Lal Sharma Derendra Shri Vastar.
- West** – From House of Babulal Shankar Lal to Mangi Lal Sharma including house of Doctor Framkar Om Prakash Saxena then cross the road of gas on Rangia Pura Chouraha. Nagar Palika latrine to including Bharo Singh ka Bagaicha Ram Gopal ka Bageecha on Jatrapura Road in front of South orner.

**Ward No. 20 – Kasturba Ward**

- North** – Pesticides Road to Durga mandir Road situated mahindera singh rajpur House to shri Durga mandir. To keep the IMLT Tree inside Bharat Singh House to Kanchedi Lal Sahu Devi Singh Ahirwar House upto Santoshi Mata Mandir.
- East** – To keep the Triangle inside from santoshi mata mandir chote lal Ahirwar, Bahu lal Jain, Chotelal kori, Nane Singh Yadav, Payrelal Surewanshi, Chimanlal, washerman, Gori Shankar Agrawal, Basant Singh Senger, Laxmi Atta Chakki to Nagar Palika Shops and Nagar Palika Quarters to keep inside shri Ram Nagar Chrossing upto Khanchedi lal House.
- South** – Shri Ram Nagar Crossing khanchedi lal prajapati House to Crossing upto madan lal Saligram (Teacher) Sharma House.
- West** – At Shri Ram Nagar Crossing in front of Shankar mandir madan lal saligram Sharma (Teacher) House to Kerosene Depot Nagar Palika Quarters Keeping inside aman Singh Raghuwanshi ka TALL and Mahan, Harijan, Udam Singh Bhatt Sahab House to keep these house pesticides road shri Mahindera Singh Rajput House upto.

**Ward No. 21 – Sarojini Naidu Ward**

- North** – From Hanuman Mandir Well and front Babulal Rathore House to Nathuram Carpenter and Nand Kishore Rohit Deepak kunj included karori Ahirwar house again road crossing Mulchand kachi house to R.K. Sharma Engineer ka house offer including his house again road cross Mishri lal Suresh kumar jain Bhawan to Sulabh Complex to Nagtala side upto City last boundry.
- East** – Nagtala Side City Last Boundry to Sulabh Complex inside Eastorn Last Border of City to Complete Teachors Colony Bright Carrier School.

- South** – Bright Carrier School to Mandir Boundry to keep inside, and Shankar Tila Deen outside Baraipura School included Community hall,
- West** – Community Hall to Gokal Prasad House Taking that house Ram singh Sikarwar House again road cross chhote lal Ahirwar house to Pokhan lal sahu ka sahu, sadan, Udam Singh Rajput ka Bhawan, Manohar lal Ahirwar House including this Santoshi Mata mandir keep outside road cross karorilal Ahirwar prem kuti kishan lal Raikwar, Tulsi lal Ahiwar Ram Prasad Bhoi, Khusi lal Prajapati, Badri Prasad Rathore, house adding Hanuman Mandir Well in front bablu Rathore House.

**Ward No. 22 – Sant Vinoba Ward**

- North** – From the huse of shri Murlidhar Sharma to Saraswati shishu mandire including back side talaiya to Durga Marg.
- East** – West side of Makikat rai marg from the house of shri Bhaopalwaley mulla to the house of murlidhar Sharma.
- South** – west side of Sawarkar path from police kotwali to the house of Bhopalwaley Mulla.
- West** – Durga Marg from police kotwali to sarawati shishu mandir.

**Ward No. 23 – Viveka Nand Ward**

- North** – From house of kheemjee shah to Durga marg including talaiya of behind the sararswati shishu mandir.
- East** – From west portion of veer Hakikat Rai marg house of Bhopal wale mullajee to house of kheemjee shah.
- South** – From North Portion of sawarkar path police Kotwali to house of Bhopal wale Mullajee.
- West** – From Durga Marg Police Kotwali to Sarswati mandir including durga Mandir Vinonear factory and house of Jageesh Sharma.

**Ward No. 24 – Ram Krishan Paramhans Ward**

- North** – From Nav Bharat Press to Ratan Chand Bhadari House including Graveyard to Kothari House Chorawaha (Paramanand Chowk) Cross Malviya Park to keep it in side Mool chund Mistry.
- East** – Mool Chand mistry to Hari Singh Mohata Ander Sirmal Jain House and Railway Quarter keeping the said inside upto Railway Dwon line.



- South** — Shri mal jain railway Quarters keeping inside railway dwon line ke Bank to Bank Railway phatak.
- West** — South an Railway phatak to barjarya sishu mandi sangmitra ladge palod petrol pump than daya Nand Marg cross Subasingh Hotel in front of Hotel old Bus Stand border to old vegetable mandi Lahoti Bhawan, Keeping inside F.C.I. Godown then Road Cross agrawal Bharamshala western shops Road cross Barkul Bhawan Dosi Building Tohn Savarkar Path Cross panna lal Bhagat House Dr. Satish's Klinik Jain Mandir keeping the se inside nev Bharat press.

**Ward No. 25 – Dr. Rajendra Prasad Ward**

- North** — Keeping the Luhangi Hill of Southorn Part Rajinder Giri Marg Kanshi sahu House to Ayodhiya Prasad House,
- East** — From anesh Ganj Marg Lakshman Prasad House to Kuparam Rewat House and rajinder giri marg lalu das house to western part lihangi to keep inside upto the root of Hill.
- South** — From Ganeshganj Street No. 2 Chandan Lal Sukhlal House to Chinta Rewat House Eastern part.
- West** — Ganeshganj marg street No. 2 Nagar Palika public Latrine Budhe Lal Redas House to Narayan Basanti Lal House of Eastern Part.

**Ward No. 26 – Dr. Ambedkar Ward**

- North** — From House of jahiruddin on Ganesh Ganj Marg to house of Nand kishore patwari including houses of nirpat singh kachhi paro remesh Rathore then cross the road including houses of Narayan singh Raghuwanshi, Ajudhi lal rekwar and Bhanwar Lal including house of nawal rekarwar koccbhi kuman kachtri mandir till house of Takhat Singh on kalaru road,
- East** — From house of Takhat Singh in kalari road to arjun Ice Factory including house of veer singh Raghuwanshi, Laddha Agency then across the khari phatak road, including Hanuman mandir and near by gali to Railway down line,
- South** — From East-west down Boundry Railway line including railway quarter house of Shankar wale & kali Mazjid house of D.C. jain to saraf E nterprises,
- West** — From Saraf En terprises cross the road serial photo studio including house of dandotiya to house of ghan shyam agrwal from house of ghanshyam agrawal to house of jahiruddin on ganesh including house of har prasad tiwari, house of narayan Prasad houses of Dr. prakash jain kasha ram rekwar house of Banshi lal.

**Ward No. 27 – Swami Dayanand Saraswati Ward**

- North** – Whole inside portion of Mandi Committee compus
- East** – From house of Randheer singh Andiyawale on gadi adda road to last boundry of Mandi committee compus including house of ramesh manora wale east gate of mandir.
- South** – From house of Lalli Lyrewale subhash marg gali number two to house of Randheer singh andiya wale including cross the road house of durga bhai house of Nirbhay Singh K.N. Sahu Patwari house of patamber namdeo cross the road including bhagwar sadan house of Vrandawan and house of Raghuveer singh on Gadi Adda Road.
- West** – From boundryl wall of west gate of mandi committee to house of lallityre wale on subhash marg gali number two including east portion.

**Ward No. 28 – Jawaharlal Nehru Ward**

- North** – Maharishi Dayanand path from the sanga mitra lodge to hotel of shrimal jain including inner portion of Hotel of Shrimal Jain to Nagarpalika Octrol Naka and shiv Mandir to Maliya Park to all asurrounding house of Nand Kishore Jain and Subhash Pathi Malviya Park to house of Jaiprakash Babulal Inner Portion.
- East** – West side of Subhash Marg from the house of Jai Prakash Babulal to down railway plateform including hanuman mandir.
- South** – Sothiya Phatak Railway gate to down railway line including aml to hanuman mandir, to house of the Jaiprakash
- West** – Sothiya Railway Phatak Gate to sangh mitra lodge including inner portion.

**Ward No. 29 – Chander Gupta Ward**

- North** – Prem Nirpat Singh house to railway up line then up line bank to bank sagar pulia ke last border Northern Western of the City.
- East** – Kariyakheda Marg Northern Part towards southern eastern last border to industrial Area convenient School Sagar Road to keep thom inside & Eastern Border of city up railway line.
- South** – From Chandra Shekhar Azad Marg to Kariyakheda's Northern Part to keep the Industrial Area Inside City Southern Eastern Boundry of City.
- West** – From Railway up Line Nirpath Singh House to Dangal Singh Kemkan Then Pitalmill Chouraha Cross Chandra Shekhar Marg at Nagar Palika Shops Industrial Area Kariyakheda Path.

**Ward No. 30 – Saheed Bhagat Singh Ward**

- North** – Diwan singh house to nagar palika latrin inside up railway line and up railway line to side to side khariphatak road cross up line bank to bank to shrivastava house.
- East** – Chandra Shekhar Marg Sanjiv Atta Chakki Kulhar Dr. Sardar singh house vhavsar hotel then road cross nihal singh house to kishan singh house nagar palika Latrine upto up railway Line.
- South** – Chandra Shekhar Azad Marg Gian Chand house to passi Mathura Prasad Sharma keeping in consideration sanju atta chakki karaiya path crossing.
- West** – Up railway line to shrivastava house to harijan locality to keep it inside P.W.I. bungala and then P.W.I. bungalow to halkai Raikwar then from there yadav shinger chand jain house chander shekhar mar ggian chand ain house.

**Ward No. 31 – Chandra Shekhar Azad Ward**

- North** – P.W.D. bungalow complex boundry to bhoi pura keep it inside and harijan basti to keep it outside railway up line and from there up line bank to bank hanumant Rai conductor house.
- East** – Om Prakash Arora house to devi singh house harpal house then road cross P.W.Ik. Bungalow (Leaving) compas's Northern Eastern Boundry.
- South** – Chandra Shekhar Azad Marg Distt Musoum A.P. bungalow, B.T.I. Gas Agency considered Om prakash Arora House.
- West** – B.T.I. Road Anumant Rai House to Panday Ji House considering K.C. Pardhan House B.T.I. Road Cross A.B.L. Mathur House Dhani Ram Tea Walo House to Distt Musuems.

**Ward No. 32 – Samrat Ashok Ward**

- North** – Chandra Shekhar Azad Marg circuit house to collector's bungalow and S.A.T.I. Halali Colony to keep it inside kariya kheda way nagar palika latrine and from there kariya kheda road southern line houses considering city northern eastern last boundry.
- East** – Kariyakheda way Northern Eastern Boundry to City Eastern Last Boundry Halali Colony S.A.T.I. to considering inside Eastern southern Last Border
- South** – Eastern-Southern Boundry to Halali Colony, Ahemadpur Road's Eastern Part S.A.T.I. Shri Krishna Colony ke Dr. Maya Saxena House (Leaving it).
- West** – Durga nagar way maya saxena kamkan leaving vidisha typing institute considering circuit house.

**Ward No. 33 – Tagore Ward**

- North** – Sonthiya Phatak Railway Gate to up railway line bank to bank plat form no 3 upto western corner.
- East** – Plat form no. 3 eastern chor (corner) up line to matric chaya, parshant boss houses hari narayan vishvakarma house & hari narayan vishwakarma house to girls high school Dr. Ambika Prasad Sukla Houses Manoj Niketanand Then Youraj Club Cross front takahat Mal Colony up dy labour office (pitaliaya) house to Chandra shekhar azad marg cross durga marg P.W.D. quarters Pankaj Gayakward house.

- South** – Pankaj Gayakwad House to P.C. Jain Dr. Warankar Houses to include to Narayan Prasad Sharma house.
- West** – Rajiv Nagar Road to Narayan Prasad Sharma House to Bhatnagar Khemkan Chander zway road cross gayatri bhawan tagore shall inside sothiya railway phatak.

**Ward No. 34 – Lal Bahadur Shastri Ward**

- North** – From Rajeev Nagar road S.C. Jain House se shripandey durga mandir houxse and durga marg cross dr maya saxena house shri krishan colony inside shri krishan colony eastern northern part (Leaving)
- East** – Shri Krishna Colony Eastern Northern (Leaving) Shri Krishan Colony to Inside to puranura considering city western northern last boundry.
- South** – FR Om City Western Southern last boundry to kahnyialal driver include trihai to forest deptt depot gita atta chahaki to include to parkash joshi house
- West** – Rajeev Nagar road Parkash Joshi House S.C. Jain House.

**Ward No. 35 – Rajeev Nagar Ward**

- North** – From main gate of higher secondary school infront of sothiya Fatak to plot of Gopal Nema including bachulal tiwari P.W. office B.L. Yadav.
- East** – From Rajeev Nagar Road Plot of Gopal Nema house of Garu Sahab including Shankar lal Sharma Docter peetaliya then cross the road upto home guard office.
- South** – From home guard office to P.W.D. Quarters including hous of Kamala Nema Hanuman Mandir, then cross the Road upto house of Nayar Sahab.
- West** – From house of Nayar Sahab to Main gate of Jain Higher Secondary School including boundry of Jain Higher Secondary School.

**Ward No. 36 – Doctor Radha Krishan Ward**

- North** – From Sothiya Railway phatak to ork shop of P.W.D. including bungalow of DFO behind the jain higher secondary school. Police line Dak Bungalow sawar Line.
- East** – Including Jail from Sarwar Line to last boundry of Nagar Palikar including house of saxena L.I.C. including road and south portion of Puranpura.
- South** – Including house of Satyanashan Contractor and chaturvedi thanedar. Last south boundry of Nagar Palika.
- West** – From Sothiya Fatak to side to side railway up line to last west boundry of nagar palika.

**Ward No. 37 – Teelakhedi Ward**

- North** – Ward no. 36
- East** – Ward no. 36 to Ward no. 34

**South** – Ward no. 34 to revenue village Gurariya and revenue village Sonthiya

**West** – Revenue village Sonthiya to Ward no. 36

**Ward No. 38 – Bais Ward**

**North** – Revenue village Dholkhedi

**East** – Revenue village Chakk Jeevajipur, Dawudpur, Ward 18, Naulakhi

**South** – Ward no. 1 Durjanpur and ward no 18 Chidol vali mata, Betwa river

**West** – Revenue village Dholkhedi, Betwa river, Udaygiri

**Ward No.- 39 Tamoria and Mirzapur Ward**

**North** – Adjacent to ward No. 29 covering Udaynagar adjacent to Sagar Pulia Railway Crossing and starting from the boundary of Chauksey Nagar and covering Krishi Upaj Mandi starting from adjacent to Barakhera ridge to Dhaturia Nullah.

**East** – Covering the ridge locating on the town Vidisha and also covering east direction of Hasanabad towards Sagar main road before Dhaturia Village excluding house of Mr. Bhagwan Singh Dangi upto the internal part of pulia.

**South** – Starting from adjacent to Sherpur Mujafta ridge via Kariyakhera road adjacent to Ward No. 32 towards the north in front of the Shakti Warehouse taking village Chirodiya ridge via Parthan ki Babri till the end of ridge of Dabur.

**West** – Covering Vaishali Vihar Colony adjacent to east part of Sai Enclave via covering land of Shri Raghuvir Yadav on Sagar main road adjacent to City Vidisha land of Nannu Bannu adjacent from Ward No. 29.

By order and in the name of the Governor of Madhya Pradesh,  
M. B. OJHA, Collector.